КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

КАРГАПОЛЬСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ
АДМИНИСТРАЦИЯ КАРГАПОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ПРОТОКОЛ
публичных слушаний
от 09.12.2022 г.                                                                                                                               10.00
р.п. Каргаполье
Присутствовали: 5 человек.
Председатель слушаний: Мосевич М.В. – Заместитель Главы Каргапольского муниципального округа по финансам, руководитель Финансового управления.
Секретарь слушаний: Дудина Л.И. - заместитель руководителя Финансового управления, руководитель бюджетного отдела Финансового управления Администрации Каргапольского муниципального округа.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О проекте бюджета Каргапольского муниципального округа Курганской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.  
Докладчик – Заместитель Главы Каргапольского муниципального округа по финансам, руководителя Финансового управления  Мосевич М.В.
СЛУШАЛИ: О проекте бюджета Каргапольского муниципального округа Курганской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов  - Заместителя Главы Каргапольского муниципального округа по финансам, руководителя Финансового управления  Мосевич М.В.
ВЫСТУПИЛИ: 
Локосова Н.М.: 

- как будет производиться ремонт дорог?
- реконструкция ландшафтного парка, в том числе сцена?

-как и в каком объеме будет проводиться отлов собак?  

-когда будет завершен ремонт Каргапольской СОШ?
-какой рост на социально-культурную сферу по сравнению с  2022 годом?

Поступило предложение прекратить прения. Возражений не последовало.

Мосевич М.В. проинформировала присутствующих о том, что со времени публикации проекта бюджета в СМИ до сегодняшнего дня предложений по проекту решения от населения не поступало, и предложила принять следующую рекомендацию публичных слушаний:
 Рекомендация: Согласиться с предложенным Администрацией Каргапольского муниципального округа проектом бюджета Каргапольского муниципального округа на 2023 год и на плановый период 2022 и 2023 годов и рекомендовать Думе Каргапольского муниципального округа принять проект в целом.

РЕШИЛИ: 1. Рекомендацию публичных слушаний принять и направить в Думу Каргапольского муниципального округа Курганской области.

Голосовали: «за» - 5, «против» - нет, «воздержались» - нет.

Поступило предложение публичные слушания прекратить. Возражений не было.

Публичные слушания объявляются закрытыми.

Председатель слушаний                                              М.В. Мосевич
Секретарь слушаний                                                    Л.И. Дудина
