
Доклад об осуществлении муниципального контроля за 2017 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
1.1.  Муниципальный земельный контроль на территории Каргапольского района осуществляется в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ,  Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 г. № 195-ФЗ, Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2014г. № 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль», Решением Каргапольской районной Думы от 25.12.2014 года № 402 «Об утверждении Положения о порядке организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории Каргапольского района», от 30.08.2016г. № 88 «О внесении изменений в решение Каргапольской районной Думы от 25.12.2014 г. № 402 «Об утверждении Положения о порядке организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории Каргапольского района» (опубликовано на официальном сайте Администрации Каргапольского района http://www.kargapolie-city.ru/), от 25.12.2014 года № 403 «О приеме от отдельных поселений, входящих в состав Каргапольского района, части их полномочий по решению вопроса местного значения «утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию   при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений», от 27.04.2017 года № 182 «О внесении изменений в решение Каргапольской районной Думы от 25.12.2014 года № 403 «О приеме от отдельных поселений, входящих в состав Каргапольского района, части их полномочий по решению вопроса местного значения «утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию   при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений».
1.2. Внутренний муниципальный финансовый контроль, муниципальный финансовый контроль в финансово - бюджетной сфере по ч.8 ст. 99 Федерального Закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".  

Финансовое управление Администрации Каргапольского района наделено  полномочиями по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля за деятельностью главных распорядителей и получателей бюджетных средств, и полномочиями по осуществлению муниципального финансового контроля   в финансово - бюджетной сфере по ч.8 ст. 99 Федерального  Закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд". 

Основными нормативными правовыми документами для осуществления контрольной деятельности являются: 

- Бюджетный Кодекс Российской Федерации; 

- Гражданский кодекс Российской Федерации;

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 г. № 195-ФЗ;

- Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

- Постановление Администрации Каргапольского района Курганской области от 24.08.2015 №604 «Об утверждении Порядка осуществления главными (распорядителями) средств бюджета Каргапольского района, главными администраторами (администраторами) доходов бюджета Каргапольского района, главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета Каргапольского района внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита»;

- Постановление Администрации Каргапольского района Курганской области от 27.05.2016  №266 «Об утверждении Административного регламента исполнения Финансовым управлением Администрации Каргапольского района муниципальной функции по внутреннему муниципальному финансовому контролю»;

 - Постановление Администрации Каргапольского района от 04.08.2014 №118 "Об  утверждении Порядка осуществления органом муниципального контроля, являющимся органом Администрации Каргапольского района полномочий по контролю в финансово-бюджетной сфере".
Внешний финансовый контроль в сфере бюджетных правоотношений  не осуществляется.
1.3. Контроль в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд органов местного самоуправления Каргапольского района по ч. 3 ст. 99 Федерального Закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Федеральный закон "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд").
Основными нормативными правовыми документами для осуществления контрольной деятельности являются: 

- Бюджетный Кодекс Российской Федерации; 

- Гражданский кодекс Российской Федерации;

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 г. № 195-ФЗ;

- Федеральный закон от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

- Постановление Администрации Каргапольского района от 25.04.2014г. № 289 «Об уполномоченном органе на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд органов местного самоуправления Каргапольского района».
Открытость и доступность информации об осуществлении муниципального контроля обеспечивается размещением муниципальных правовых актов и информации на официальном Интернет-портале администрации муниципального образования Каргапольский район, в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», а также уведомлением субъекта проверки посредством направления копии распоряжения о проведении проверки, вручением ему экземпляра акта проверки. Для получения информации о процедурах исполнения муниципальной функции заинтересованные лица вправе обращаться в уполномоченный орган лично, по телефону, в письменном виде, почтовым отправлением.

Ежегодный план проведения плановых проверок доводится до сведения заинтересованных лиц посредством его размещения на официальном Интернет-портале администрации муниципального образования  Каргапольский район.

Раздел 2.

Организация муниципального контроля

2.1.  Организация муниципального земельного контроля 
а) сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального контроля:

В соответствии с решением Каргапольской районной Думы от 25.12.2014 года № 403 «О приеме от отдельных поселений, входящих в состав Каргапольского района, части их полномочий по решению вопроса местного значения «утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию   при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений»,  от 27.04.2017 года № 182 «О внесении изменений в решение Каргапольской районной Думы от 25.12.2014 года № 403 «О приеме от отдельных поселений, входящих в состав Каргапольского района, части их полномочий по решению вопроса местного значения «утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию   при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений».
Заключено 19 Соглашений о передаче части полномочий по осуществлению муниципального земельного контроля за использованием земель поселений.
После заключения соглашений муниципальный земельный контроль осуществляется должностными лицами Администрации Каргапольского района. Должностные лица, осуществляющие муниципальный земельный контроль, одновременно по должности являются: руководитель отдела муниципального заказа и муниципального контроля Администрации Каргапольского района и ведущий специалист отдела муниципального заказа и муниципального контроля Администрации Каргапольского района – являются муниципальными земельными инспекторами на территории Каргапольского района.

б) перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций:

Функция муниципального земельного контроля осуществляется в отношении организаций независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности, их руководителями, должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, а также гражданами требований по использованию земель на территории Каргапольского района Курганской области, установленных земельным законодательством и муниципальными правовыми актами Каргапольского района.

Объектом муниципального земельного контроля являются земельные участки на территории Каргапольского района, за исключением объектов, земельный контроль на которых осуществляется самостоятельно специалистами Каргапольского поссовета и поссовета Красный Октябрь.

в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций:

ст. 8.1 Устава Каргапольского района Курганской области, решение Каргапольской районной Думы  от 25.12.2014 г. № 402 «Об утверждении Положения о порядке организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории Каргапольского района, от 30.08.2016г. № 88 «О внесении изменений в решение Каргапольской районной Думы от 25.12.2014 г. № 402 «Об утверждении Положения о порядке организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории Каргапольского района», распоряжением Администрации Каргапольского района от 29.02.2016г. № 95 «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Каргапольского района».

г) информация о взаимодействии органов муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия:

Муниципальный земельный контроль осуществляется во взаимодействии в установленном порядке с федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами, с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, правоохранительными органами, организациями, общественными объединениями и гражданами в пределах своей компетенции.

д) сведения о выполнении функций по осуществлению муниципального контроля подведомственными органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации осуществляют контроль (надзор):

Организаций подведомственных Администрации Каргапольского района, осуществляющих муниципальный земельный контроль нет.

е) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок:
Аккредитация юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов Администрацией Каргапольского района не производилась, т.к. эксперты и экспертные организации не привлекались.

2.2. Внутренний муниципальный финансовый контроль, муниципальный финансовый контроль в финансово - бюджетной сфере осуществляется путем проведения плановых и внеплановых контрольных мероприятий в форме ревизий (проверок), в соответствии с квартальным планом контрольной деятельности, утверждённым приказом руководителя Финансового управления Администрации Каргапольского района. Внеплановые контрольные мероприятия проводятся на основании: 

- поручения Главы Каргапольского района;

- руководителя (заместителя руководителя) Финансового управления Администрации Каргапольского района;

- поступления информации о нарушении законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок и в финансово-бюджетной сфере.
План проведения плановых проверок доведён до сведения заинтересованных лиц посредством его размещения на официальном сайте Администрации Каргапольского  района в сети Интернет, официальном сайте в единой информационной системе  zakupki.gov.ru. При проведении контрольного мероприятия для объекта контроля формируется ревизионная группа. В состав ревизионной группы, кроме работников органа финансового контроля могут входить работники и иных органов финансового контроля (по согласованию), эксперты и специалисты сторонних организаций.

Сроки проведения ревизий (проверок), состав группы определяется с учетом объема предстоящих работ и особенностей проверяемого объекта контроля.
Конкретные вопросы ревизии (проверок) определяются программой контрольного мероприятия.
Контрольные действия могут проводиться сплошным или выборочным способом. 

При осуществлении муниципального финансового контроля основными функциями являются:
- контроль соблюдения главными распорядителями бюджетных средств, получателями средств бюджета требований бюджетного законодательства;

- контроль соблюдения правил бюджетного и бухгалтерского учёта и отчётности;

- контроль эффективности, рациональности и целевого использования средств бюджета;
- контроль своевременности и полноты выполнения денежных обязательств;

- составление актов по результатам проверок.
При выявлении нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, органами финансового контроля производится выдача представления и предписания об устранении нарушений бюджетного законодательства и ведение контроля за его исполнением.

При исполнении функций по осуществлению муниципального финансового контроля должностные лица руководствуются законодательством Российской Федерации. 

2.3. Контроль в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд органов местного самоуправления Каргапольского района.
Основными задачами уполномоченного органа по осуществлению контроля в сфере закупок являются:

1. Соблюдение требований действующего законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

2. Осуществление контроля за соблюдением субъектами контроля законодательства Российской Федерации, иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

3. Осуществление контроля за соблюдением законных прав и интересов участников закупок.

      В целях реализации основных задач уполномоченный орган на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд осуществляет следующие функции:

1. Проводит плановые и внеплановые проверки в соответствии с действующим законодательством.

2.  В соответствии с действующим законодательством рассматривает жалобы и обращения участников закупок.

3. Осуществляет согласование заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) заказчиком, уполномоченным органом, уполномоченным учреждением, в порядке и в случаях, установленных действующим законодательством в сфере закупок.

       Уполномоченный орган по осуществлению контроля в сфере закупок обязан:

1. Разместить в единой информационной системе предписание об устранении нарушений законодательства в течение 3 рабочих дней со дня выдачи такого предписания.

2. При выявлении в результате проведения уполномоченным органом в сфере закупок плановых и внеплановых проверок факта совершения действия (бездействия), содержащего признаки состава преступления, передать в правоохранительные органы информацию о таком факте и (или) документы, подтверждающие такой факт, в течение двух рабочих дней с даты выявления такого факта.

3. Не разглашать полученные при осуществлении своих полномочий сведения, составляющие государственную тайну, и иную информацию, доступ к которой ограничен в соответствии с федеральными законами, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами.

4. Осуществлять иные обязанности, предусмотренные действующим законодательством о контрактной системе в сфере закупок.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля

3.1. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля

а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций):

Финансовое обеспечение исполнения функции по осуществлению муниципального земельного контроля осуществляется в рамках средств, предусмотренных на содержание Администрации Каргапольского района. А также муниципальный земельный контроль финансируется за счет межбюджетных трансфертов, передаваемых из бюджетов сельских поселений в бюджет Каргапольского района на основании соглашений между органами местного самоуправления поселений Каргапольского района и Администрацией Каргапольского района о передаче полномочий по осуществлению земельного контроля. Штатным расписанием в 2017 году предусмотрена одна ставка ведущего специалиста и ставка руководителя отдела муниципального заказа и муниципального контроля Администрации Каргапольского района.
б) данные о штатной численности работников органов муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности: 

Муниципальный земельный контроль осуществляют два сотрудника Администрации Каргапольского района.

в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации:

Один муниципальный земельный инспектор имеет высшее экономическое образование, второй – среднее профессиональное образование в сфере земельно-имущественных отношений и неоконченное высшее образование по специальности «Землеустройство и кадастры».

г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю:

Средняя нагрузка на 1 работника составляет 123,5 проверки.

Средняя нагрузка на 1 работника по количеству фактически проведенных в 2017 году проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не определена, поскольку в отношении данных субъектов проверки в рамках муниципального земельного контроля в 2017 году не проводились.
д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю:

Эксперты и экспертные организации для осуществления муниципального земельного контроля Администрацией Каргапольского  района не привлекались.

3.2. Финансовое обеспечение исполнения функции по осуществлению внутреннего муниципального контроля, муниципального финансового контроля   в финансово - бюджетной сфере осуществляется в рамках средств, предусмотренных на содержание Финансового управления Администрации Каргапольского района. Штатным расписанием финансового управления на 2017 год предусмотрена одна ставка- ведущий специалист контролер ревизор. В 2017 году сотрудник проходил курсы повышения квалификации по дополнительной профессиональной программе «Муниципальное управление». Средняя нагрузка на сотрудника фактически  в 2017 году составила 22 проверки. Для проверки отдельных вопросов входящих в программу контрольных мероприятий привлекались специалисты отделов Финансового управления Администрации Каргапольского района.
Муниципальный служащий имеет высшее экономическое образование. 

3.3 Финансовое обеспечение исполнения функции по осуществлению контроля в сфере закупок осуществляется в рамках средств, предусмотренных на содержание Администрации Каргапольского района.
В составе Уполномоченного органа по контролю в сфере закупок контроль осуществляют три сотрудника Администрации Каргапольского района, на которых функции по осуществлению контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд возложены дополнительно. Муниципальные  служащие имеют высшее юридическое, экономическое образование.
Раздел 4.

Проведение муниципального контроля

4.1. Проведение муниципального контроля

а) сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе по динамике (по полугодиям): 

в 1 полугодии 2017 года проведено 118 проверок: из них 41 – плановых, 77 – внеплановых. Выявлено 100  нарушений требований земельного законодательства, из них  63 - по неисполнению предписания муниципального инспектора.

во 2 полугодии проведено 129 проверок: из них – 54 плановых, 75 – внеплановых. Выявлено 105 нарушений требований земельного законодательства, из них 60 –по неисполнению предписания муниципального инспектора.

Плановые проверки проведены на основании утвержденного плана проверок от 22.12.2016 года № 547-р «Об утверждении  плана проведения плановых проверок соблюдения земельного законодательства Российской Федерации физическими и лицами на 2017 год на территории Каргапольского района».  
б)  сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности: 

Эксперты и экспертные организации к проведению мероприятий по земельному контролю не привлекались.

в) сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера:

Мероприятия по контролю в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились в связи с тем, что план проведения плановых проверок на 2017 год соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями земельного законодательства не согласован Прокуратурой Курганской области. 

В соответствии с частью 2 статьи 26.1 Федерального закона от 26.12.2008 г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных к субъектам малого предпринимательства,  не выявлено.

4.2. В 2017 году Финансовым управлением Администрации Каргапольского района проведено в муниципальных учреждениях  10  ревизий и 4 проверки.

 Общий объём проверенных средств бюджета за 2017 год составил 365377 тысяч руб.

В рамках муниципального финансового контроля в финансово - бюджетной сфере за соблюдением законодательства  в 2017 году в отношении закупок товаров, работ, услуг, в соответствии с ч.8 ст. 99 ФЗ № 44-ФЗ проведено 8 проверок. Общий объем проверенных  средств в сумме 22740 тыс. руб. 

         4.3. В 2017 году Уполномоченным органом на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд органов местного самоуправления Каргапольского района принято 4 решения о согласовании возможности заключения контракта с единственным поставщиком.
Раздел 5.

Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

5.1. Действия органов муниципального земельного контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений:

а) сведения о принятых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике (по полугодиям):

В 1 полугодии 2017 года по исполнению предписаний ранее выявленных нарушений земельного законодательства проведено 77 проверок, проведена 1 внеплановая проверка по заявлению (выявлено нарушение земельного законодательства), 14 граждан устранили правонарушения. 61 материала, по которым правонарушения не были устранены, направлены на рассмотрение в мировой суд, 2 дела возвращены ввиду неправильного оформления материала,  54 гражданам назначен штраф за невыполнение в срок законного предписания муниципального инспектора, в отношении 7 граждан мировой судья ограничился устным замечанием. Переданы на рассмотрение в Управление Росреестра по Курганской области 29 материала выездных проверок. В отношении 4 граждан составлены  административные протоколы по статье 7.1 КоАП, вынесены постановления о наложении штрафа (общая сумма штрафов 20 000 руб.). 

Во 2 полугодии 2017 года по исполнению предписаний ранее выявленных нарушений земельного законодательства проведено 73 проверки, проведены 2 внеплановые проверки по заявлению (без нарушений), 13 граждан устранили правонарушения. 60 материала, по которым правонарушения не были устранены, направлены на рассмотрение в мировой суд, 47 граждан назначен штраф за невыполнение в срок законного предписания муниципального инспектора, в отношении 4 граждан мировой судья ограничился устным замечанием, 9 - находится на рассмотрении. Переданы на рассмотрение в Управление Росреестра по Курганской области 33 материала выездных проверок. В отношении 3 граждан составлены  административные протоколы по статье 7.1 КоАП, вынесены постановления о наложении штрафа (общая сумма штрафов 15 000 руб.). Переданы на рассмотрение в Россельхознадзор по Курганской области 12 материалов выездных проверок. В отношении 4 граждан вынесены постановления о наложении штрафа (общая сумма штрафов 12 200 руб.), по 8 вынесены определения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении.

б) сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны: 

В отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проверки в 2017 году не проводились.

в) сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля):

В отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проверки в 2017 году не проводились.

5.2. По результатам проведенных ревизий и проверок в рамках муниципального  внутреннего финансового контроля было направлено 11 представлений, 2 предписания руководителям учреждений.
От всех проверяемых учреждений  и организаций получена информация о принятых мерах и устранении выявленных недостатков.

        5.3. Проведения контроля в сфере закупок за 2017 год -  нарушений не выявлено.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности муниципального контроля

Значения показателей оценки эффективности муниципального земельного контроля за 2017 год:

	№

п/п
	Показатели эффективности
	1 полугодие
	2 полугодие

	1. 
	выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок);
	93,19

	90,33


	2. 
	доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений);
	0
	0

	3. 
	доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок);
	0
	0

	4. 
	доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок);
	0
	0

	5. 
	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю;
	0
	0

	6. 
	среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя;
	0
	0

	7. 
	доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок);
	32

	30


	8. 
	доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок);
	63

	57


	9. 
	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок);
	0
	0

	10. 
	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок);
	0
	0

	11. 
	доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок);
	40,48
	42,51

	12. 
	доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения);
	49,59
	48,78

	13. 
	доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях);
	43,90
	38,21

	14. 
	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц);
	0
	0

	15. 
	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц);
	0
	0

	16. 
	количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба);
	0
	0

	17. 
	доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений);
	30,73
	29,26

	18. 
	отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах);
	15,31
	39,60

	19. 
	средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей);
	0,29160

	0,35957

	20. 
	доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований).
	0
	0


6.2. В сфере внутреннего муниципального финансового контроля, муниципального финансового контроля в финансово - бюджетной сфере в отношении закупок товаров, работ, услуг с ч. 8 ст. 99 ФЗ № 44-ФЗ планы проведения ревизий и проверок к годовому назначению в 2017 году выполнены.

 По результатам контрольных мероприятий привлечено к дисциплинарной ответственности 5 должностных лиц в виде замечаний.

6.3.  В 2017 году Уполномоченным органом на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд органов местного самоуправления Каргапольского района по мере поступления заявок от муниципальных заказчиков производилось согласование возможности заключения контракта с единственным поставщиком.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам муниципального контроля

7.1. а) выводы и предложения по результатам осуществления муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности: 

Муниципальный земельный контроль необходимо осуществлять ежегодно, добиваясь устранения выявляемых недостатков таких как: использование земельных участков не по целевому назначению, самовольное занятие земельных участков и др. для приведения использования земельных участков в соответствии с действующим законодательством.

Повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля будет способствовать: систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального земельного контроля; организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства.

б) предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности:

Организация проведения обучающих семинаров и конференций по обмену опытом для специалистов, осуществляющих муниципальный земельный контроль, для правильного применения на практике положений действующего законодательства в области проведения муниципального земельного контроля.

7.2. Планы проведения контрольных мероприятий в 2017 году Финансовым управлением Администрации Каргапольского района выполнены.  

 Планы проверок по внутреннему муниципальному финансовому контролю, а также контролю в сфере закупок  на 1 квартал 2018 год размещены на официальном сайте Администрации Каргапольского района, на официальном сайте в единой информационной системе  zakupki.gov.ru.
 В целях повышения эффективности осуществления муниципального финансового контроля в бюджетной сфере, в сфере закупок в 2018 году кроме осуществления контрольных мероприятий планируется уделять больше внимания предупреждению нарушений. Рекомендовано главным распорядителям и получателям бюджетных средств более тщательно подходить к вопросам формирования и исполнения бюджета, соблюдать действующее законодательство Российской Федерации,  нормативные правовые акты Каргапольского района, Курганской области. 

Информация подготовлена в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 5 апреля 2010 г. № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного  контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)».

Приложения

Глава Каргапольского района                                                          С.Н. Князев

Исп. Менщикова А.А.
Тел 8(35256)21648
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