Протокол № 1
очередного заседания  чрезвычайной противоэпизоотической

комиссии Каргапольского муниципального округа.

20.09.2022 год

10 час. 00 мин 

р.п. Каргаполье

ул.Калинина, 35 

                                                                                      Всего членов комиссии: 13 человек

                                                                                      Присутствовали:  9  человек

                                                                                      Отсутствовали:    4  человека
Липнягова Светлана Сергеевна - заместитель Главы Каргапольского муниципального округа по экономическому развитию  – председатель комиссии; 
       Генке Андрей Андреевич -  начальник, главный ветеринарный врач Каргапольской ветеринарной станции,  - заместитель председателя комиссии(по согласованию);

      Светлакова Татьяна Викторовна – главный специалист отдела сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Администрации Каргапольского муниципального округа  - секретарь комиссии.

        Члены комиссии:

        Коновалов Александр Павлович - руководитель отдела сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Администрации Каргапольского муниципального округа;

       Шарыпова Ирина Вениаминовна - начальник ГБУ «Центр ветеринарии по Шатровскому и Каргапольскому районам» (по согласованию).
        Хомяков Олег Юрьевич - главный специалист, государственный ветеринарный инспектор отдела безопасности и оборота продукции животного происхождения и ветеринарной санитарии Управления ветеринарии Курганской области  (по согласованию);

       Вишева Галина Николаевна -  помощник врача-эпидемиолога  ГБУ «Каргапольская  ЦРБ имени Н.А. Рокиной»  (по согласованию); 
      Кокин Денис Сергеевич -  заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД России «Каргапольский» майор полиции (по согласованию); -отсутствовал 
      Стрекаловских Вениамин Анатольевич -  председатель ОО «Каргапольское районное общество охотников и рыболовов» (по согласованию);

      Каргаполов Андрей Дмитриевич - ведущий специалист сектора государственного охотнического надзора по северной территориальной зоне отдела надзора в области животного мира Управления контрольно-надзорной деятельности и использования объектов животного мира (по согласованию);

      Железнякова Елена Александровна - главный специалист-эксперт Шадринского территориального отдела Управления  Роспотребнадзора по Курганской области (по согласованию).

     Кетова Н.Г. руководитель Каргапольского райотдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр по Курганской области» (по согласованию); -отсутствовала. 
      Микушин Алексей Владимирович - руководитель отдела ГО и ЧС Администрации Каргапольского муниципального округа
Повестка дня заседания

очередной чрезвычайной противоэпизоотической комиссии

Каргапольского района от 20.09.2022 года в 10 час. 00 мин

10.00-10.05 Открытие заседания комиссии.

Липнягова Светлана Сергеевна -  заместитель Главы Каргапольского муниципального округа по экономическому развитию

10.05-10.15 Информация по эпизоотической ситуации в РФ по карантинным заболеваниям животных
   Хомяков Олег Юрьевич - главный специалист, государственный ветеринарный инспектор отдела безопасности и оборота продукции животного происхождения и ветеринарной санитарии Управления ветеринарии Курганской области

  10.15-10.30  Грипп птиц. Меры профилактики
  Генке Андрей Андреевич - начальник, главный ветеринарный врач Каргапольской

  ветеринарной станции 

  10.30-10.45 Требования при реализации сырья животного происхождения на территории Каргапольского муниципального округа и за его пределами        

   Генке Андрей Андреевич - начальник, главный ветеринарный врач Каргапольской

  ветеринарной станции
10.45-10.50 Закрытие заседания комиссии.

Липнягова Светлана Сергеевна -  заместитель Главы Каргапольского муниципального округа по экономическому развитию

  Открыла заседание противоэпизоотической комиссии:
  Липнягова Светлана Сергеевна -  заместитель Главы Каргапольского муниципального округа по экономическому развитию

 Выступил:  Хомяков Олег Юрьевич - главный специалист, государственный ветеринарный инспектор отдела безопасности и оборота продукции животного происхождения и ветеринарной санитарии Управления ветеринарии Курганской области

1.По состоянию на 11.09.2022 года  на территории РФ произошли следующие изменения эпизоотической ситуации: 
Информация об эпизоотической ситуации в Российской Федерации по состоянию на 11 сентября 2022г.
С 5 сентября- 11 сентября 2022 г. выявлено 2 очага африканской чумы свиней  на территории Нижегородской области (среди диких кабанов на территории городского округа Семеновский и Пильнинского муниципального округа).

Три инфицированных очага на территории орловской области (среди домашних свиней и диких кабанов на территории Шаблыкинского района)
Отменен карантин по африканской чуме свиней (далее - АЧС) на территории:
Астраханской области Харабалинского и Ахтубинского районов (постановление Губернатора Астраханской области от 06.09.2022 № 100,101,102,103,104,105), Волгоградской области на территории Клетского района (постановление Губернатора Волгоградской области от 05.09.2022 года № 533), Костромской области на территории Макарьевского и Галичского районов (постановление Губернатора Костромкой области от 31 августа, 2 и 6 сентября 2022 года № 189,191,195,198), Смоленской области на территории Хиславичского района (Указ Губернатора Смоленской области от 08 сентября 2022 года №89)
В режиме карантина по АЧС среди домашних свиней находятся 46 очагов: по 1 — в Волгоградской, Орловской, Владимирской,Калужской,Московской, Оренбургской, Ростовской, Пензенской областях, Ставрополском крае, Республиках Северная Осетия-Алания и Марий Эл, 2 — в Тверской, Ярославской и Ульяновской областях, 3- в Волгоградской областях, 4- Ивановской области, 6 – в  Республике Татарстан, 8 – в Калининградской и Костромской областях, 16 инфицированных АЧС объектов: по 1- в Воронежской, Костромской, Калужской, Калининградской, Московской, Тверской областях и Республике Марий Эл, 2 – в Владимирской области, 3 – в Орловской области, 4- в Ивановской области.
В дикой фауне в режиме карантина по АЧС находятся 20 очагов:
1 — в Владимирской, Ивановской, и Новгородской областях, 2 — в Ярославской и Нижегородской областях, по 3 – в Республике Татарстан и Костромской области, 7 – в Калининградской области, а также 8 инфицированных АЧС объекта: по 1- в Московской  и Орловской областях, 3 – в Калининградской и Костромской областях.
Выявлено 2 очага высокопатогенного гриппа птиц (далее ВГП) на территории Дергачевского района Саратовской области, в том числе 1 – на территории птицеводческого предприятия.
Отменен карантин по ВГП на территории: Астраханской области на территории острова «Малый Жемчужный» (постановление губернатора Астраханской области от 09 сентября 2022 года № 106), Белгородской области на территории Белгородского района и Старооскольского городского округа (постановление Губернатора Белгородской области от 22,24 августа 2022 года № 133,139,140), Тверской области на территории Зубцовского района (указ Губернатора Тверской области от 31 августа 2022 года № 48-пг).

В режиме карантина по высокопатогенному гриппу птиц (далее -
ВГП) находятся 16 очагов: 1 — в Челябинской и Ивановской областях, 2 – в Ростовской, Саратовской, Белгородской областях, 8 – в Самарской области.
Отменен карантин по заразному узелковому дерматиту на территории Республики Тыва на территории Тере-Хольского и Эрзинского районов (распоряжение Главы Республики тыва от 30 августа № 448-РГ, № 449-РГ )
Выявлено 2 очага бруцеллеза животных, в т.ч.: 1- в Астраханской области на территории Наримановского района (заболело 12 голов крупного рогатого скота (далее- КРС)), 1- в Ставропольском крае на территории Петровского района (заболело 3 головы КРС), 
В августе 2022 года выявлен 61 неблагополучный пункт по бешенству животных в том числе:

29 – в Центральном федеральном округе (заболело 1 голова крупно - рогатого скота (далее КРС), 2 головы мелко-рогатого скота, 2 головы свиней, 6 собак, 5 кошек, 15 диких зверей и 1 олень);

16 – в Приволжском федеральном округе (заболело 8 собак, 1 кошка, 6 диких зверей); 
10 – в Уральском федеральном округе (заболело 3 собаки, 3 кошки, и 4 диких животных);

2 – в Сибирском федеральном округе (заболело 1 голова КРС и 1 дикое животное);

2 – в Северо-Западном федеральном округе (заболело 2 диких животных);

1 – в Южном федеральном округе (заболело 1 дикое животное);
1 – в Дальневосточном федеральном округе (заболело 1 голова КРС);

В Северо-Кавказком федеральном округе случаи бешенства не выявлены.

Выступил Генке А.А. – начальник, главный ветеринарный врач Каргапольской ветеринарной станции,  - заместитель председателя комиссии;

  2. Грипп птиц. Меры профилактики.

Вирус гриппа  А (грипп птиц) РНК вирус.                                                                                                                                                                                           

Данным заболеванием болеют птицы и некоторые млекопитающие.  Штаммы всех подтипов вируса типа А  очень высокопатогенны  и еще совсем недавно встречались редко. Они вызывают  тяжелые  заболевания различных видов птиц. Если они передались от дикой водоплавающей птицы домашней, то возможны заражения и человека- вызывая вспышку заболевания и проявляется, как человеческий грипп. Отсюда возможна эпизоотия и даже пандемия. Существует 18 известных  антигенов Н и 11 антигенов N  . В разных сочетаниях они были выделены у птиц и домашних млекопитающих( очень много у летучих мышей.)                                                                         Каждый подтип мутировал в различные штаммы с разными патогенными профилями т.е. особенностями, некоторые патогены для одних видов , а некоторые для других, а третьи для нескольких.                                                                                                                                                                        В 2011г. были открыты антитела, эффективные для всех типов вируса гриппа А. Была разработана фильтрованная и очищенная вакцина против гриппа А.  Некоторые развитые страны ее накопили в случае возникновения пандемии птичьего гриппа.                                                                                                      Самое сложное в профилактике гриппа птиц это распространение его дикими перелетными птицами, на  большие  расстояния. 

Выступил Генке А.А. – начальник, главный ветеринарный врач Каргапольской ветеринарной станции,  - заместитель председателя комиссии;

3. Требования при реализации сырья животного происхождения на территории Каргапольского муниципального округа и за его пределами        
В Каргапольском районе налажен учет животных (программа учета животных Рег АгРО)

Убой животных должен осуществляться только на сертифицированных убойных пунктах. Приказ Минсельхоза № 269 от 28.04.2022г.

Регионализация – статус региона по болезням животных, введена для предотвращения распространения болезней.

Вся продукция животного происхождения, сырье, корма,  мясо, рыба, птица, мед должны быть подвержены ветеринарно-санитарной экспертизе.

Решение: очередной  чрезвычайной противоэпизоотической комиссии                   Каргапольского муниципального округа Курганской области (далее комиссии)

    В соответствии с Законом Российской Федерации от 14 мая 1993 г. № 4979-1 «О ветеринарии», Законом Курганской области от 5 декабря 2005 г. «О ветеринарии в Курганской области», в целях оперативного руководства деятельностью юридических и физических лиц по предупреждению распространения и ликвидации очагов заразных болезней и координации указанной деятельности на территории Каргапольского района, Комиссия решила:

1. Информацию докладчиков принять к сведению.

2. Рекомендовать:

 Органам местного самоуправления:

- активизировать просветительскую работу с населением и владельцами (руководителями) хозяйствующих субъектов разных форм  собственности о мерах профилактики возникновения и распространения, бруцеллеза, бешенства..
- обеспечить соблюдение ветеринарно-санитарных  правил и проведение профилактических мероприятий по предупреждению заноса и распространения инфекционных заболеваний  (постоянно).
Ветеринарной службе рекомендовать:

- соблюдать Ветеринарные правила и продолжать профилактическую работу по выявлению и предотвращению возникновения заразных заболеваний животных на территории Каргапольского муниципального округа, в том числе, опасных для человека

 Отделу сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Администрации Каргапольского муниципального округа разместить Решение противоэпизоотической комиссии Администрации Каргапольского муниципального округа на сайт Администрации Каргапольского муниципального округа и в СМИ округа срок – (сентябрь 2022 год).

Заместитель Главы Каргапольского муниципального
округа по экономическому развитию
(председатель комиссии)                                                                                           С.С.Липнягова
  Главный специалист отдела сельского

  хозяйства и перерабатывающей промышленности

 Администрации Каргапольского муниципального
 округа
 (секретарь комиссии)                                                                                                Т.В.Светлакова
