                                                      Протокол № 4                                  

очередного заседания  чрезвычайной противоэпизоотической 

комиссии Каргапольского района.

15.12.2021 год

8 час. 30 мин 

р.п. Каргаполье

ул.Калинина, 35 

                                                                             Всего членов комиссии: 13 человек

                                                                                      Присутствовали:  10  человек

                                                                                      Отсутствовали:    3  человека
Новосёлов Сергей Леонидович - первый заместитель Главы Каргапольского района по строительству, ЖКХ, промышленности, транспорту, связи, сельскому и лесному хозяйству  – председатель комиссии; 
       Генке Андрей Андреевич -  начальник, главный ветеринарный врач Каргапольской ветеринарной станции,  - заместитель председателя комиссии(по согласованию);

      Грязных Анатолий Владимирович - специалист отдела сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Администрации Каргапольского района  - секретарь комиссии.

        Члены комиссии:

        Коновалов Александр Павлович - руководитель отдела сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Администрации Каргапольского района;

       Шарыпова Ирина Вениаминовна - начальник ГБУ «Центр ветеринарии по Шатровскому и Каргапольскому районам» (по согласованию);  - отсутствовала.
        Хомяков Олег Юрьевич - главный специалист, государственный ветеринарный инспектор отдела безопасности и оборота продукции животного происхождения и ветеринарной санитарии Управления ветеринарии Курганской области  (по согласованию);

       Вишева Галина Николаевна -  помощник врача-эпидемиолога  ГБУ «Каргапольская  ЦРБ имени Н.А. Рокиной»  (по согласованию); 
      Кокин Денис Сергеевич -  заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД России «Каргапольский» майор полиции (по согласованию); -отсутствовал 
      Стрекаловских Вениамин Анатольевич -  председатель ОО «Каргапольское районное общество охотников и рыболовов» (по согласованию);

      Каргаполов Андрей Дмитриевич - ведущий специалист сектора государственного охотнического надзора по северной территориальной зоне отдела надзора в области животного мира Управления контрольно-надзорной деятельности и использования объектов животного мира (по согласованию);

      Железнякова Елена Александровна - главный специалист-эксперт Шадринского территориального отдела Управления  Роспотребнадзора по Курганской области (по согласованию); - отсутствовала.

     Кетова Н.Г. руководитель Каргапольского райотдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр по Курганской области» (по согласованию); 
      Литвинов Виктор Николаевич - руководитель отдела ГО и ЧС Администрации Каргапольского района 

Повестка дня заседания

                        очередной чрезвычайной противоэпизоотической комиссии

                       Каргапольского района от 15.12.2021 года в 8 час. 30 мин
1. 8.30-8.35 Открытие заседания комиссии.

Новосёлов Сергей Леонидович - Первый заместитель Главы Каргапольского района по строительству, ЖКХ, промышленности, транспорту, связи, сельскому и лесному хозяйству

2. 8.35-8.45 Информация по эпизоотической ситуации в РФ по карантинным заболеваниям животных
Хомяков Олег Юрьевич - главный специалист, государственный ветеринарный инспектор отдела безопасности и оборота продукции животного происхождения и ветеринарной санитарии Управления ветеринарии Курганской области
     3. 8.45-8.55  Итоги проведения  мероприятий по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных на территории Каргапольского района  в 2021 году.

          Генке Андрей Андреевич - начальник, главный ветеринарный врач Каргапольской     ветеринарной станции 
    4.  8.55-9.05  Проблемы утилизации биологических отходов на территории Каргапольского района.
          Генке Андрей Андреевич - начальник, главный ветеринарный врач Каргапольской     ветеринарной станции 

   5. 9.05-9.10 Информация о проделанной работе комиссии за 2021 год и планах работы на 2022 год.

        Грязных А.В. специалист отдела сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Администрации Каргапольского района (секретарь комиссии)

  6.  9.10-9.20 Информация ОО «Каргапольское районное общество охотников и рыболовов» о проводимых мероприятиях в дикой фауне. 

     Стрекаловских В.А.  председатель ОО «Каргапольское районное общество охотников и рыболовов»

  7.  9.20-9.30  Профилактика сибирской язвы на  территории Каргапольского района

                Генке Андрей Андреевич - начальник, главный ветеринарный врач Каргапольской     ветеринарной станции 

Открыл заседание противоэпизоотической комиссии:
  Новосёлов Сергей Леонидович - Первый заместитель Главы Каргапольского района по строительству, ЖКХ, промышленности, транспорту, связи, сельскому и лесному хозяйству
 Выступил О.Ю. Хомяков-  главный специалист, государственный ветеринарный инспектор отдела безопасности и оборота продукции животного происхождения и ветеринарной санитарии Управления ветеринарии Курганской области об общей эпизоотической обстановке РФ и Курганской области.

По состоянию на 05.12.2021 года  на территории РФ произошли следующие изменения эпизоотической ситуации: 
С 29 ноября – 5 декабря 2021 г. выявлен 1 очаг АЧС и 13 инфицированных АЧС объектов, в том числе: Ханты-Мансийский  автономный округ, Курская область, Владимировская область,  Оренбургская область, Волгоградская область, Саратовская область.

Отменены карантины по АЧС на территории:

Амурская область, Тюменская область, Костромская область, г.Хабаровск, г.Ставрополь, г.Ярославль, Оренбургская область, г.Волжский.

В режиме карантина по АЧС среди домашних свиней находятся 37 очагов, 49 очагов инфицированных по  АЧС объектов.

В дикой фауне в режиме карантина по АЧС находится 9 очагов: Костромской, Амурской областях, Приморский край и Чувашская Республика, Ярославская области, а также 5 инфицированных АЧС объектов: в Пензенской области и Хабаровском крае, Волгоградская область.

В режиме карантина по оспе овец и коз находится 1 очаг в Ивановской области.

1 декабря 2021 год выявлен 1 очаг гриппа птиц на территории Ставрапольского края.

Отменен карантин по гриппу птиц на территориях:Республика Калмыкия.

В режиме карантина по гриппу птиц находится 17 очагов: области Ростовская, Курская, Калининградская, Челябинская, Белгородская, Кировская и Республика Татарстан, Ставропольском крае, Тюменской области, Республике Башкортостан, и Оренбургской области.

 С 29 ноября – 5 декабря 2021 г. выявлен 8 очагов заразного узелкового дерматита на территории Республике Башкортостан, Забайкальский край.
Отменен карантин по заразному узелковому дерматиту на территориях:

Забайкальского края от 30 ноября 2021 год.

В режиме карантина по заразному узелковому дерматиту находятся 68 очагов по Забайкальскому краю и Республике Башкортостан.

Выявлено 8 очагов бруцеллеза животных: Чеченская Республика,  Алтайский край, Республика Северная  Осетия и Краснодарский край на территории Калининского района (заболело 47 гол. КРС). 
По Курганской области в 2021 году открыто 6 пунктов по бешенству (Щучанский,  Куртамышский, Варгашинский, Белозерский районы), закрыто 8 из них 6 бешенство, 2 лейкоз, осталось 65 неблагополучных пунктов по лейкозу.
Каргапольский район благополучен по инфекционным заболеваниям.
 Выступил Генке А.А. – начальник, главный ветеринарный врач Каргапольской ветеринарной станции,  - заместитель председателя комиссии;
Итоги проведения  мероприятий по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных на территории Каргапольского района  в 2021 году.
Искусственного осеменения сельскохозяйственных животных заключается в том, что при помощи специальных инструментов полученные и технологически обработанные половые продукты (спермии) самца вводят в половые органы самок животных.

Преимущества ИО:

1. можно получить от одного производителя во много раз больше потомства, чем при естественном спаривании животных; 

2. как ветеринарное мероприятие -  предупреждающее распространение острых заразных болезней (вибриоз, трихомоноз и др.), передающихся при естественном спаривании животных;

3. правильная организации искусственного осеменения является основным средством борьбы с бесплодием и яловостью маточного поголовья.

4. И.О. способствует улучшению породных качеств, рождаются более крепкие и жизнеспособное потомство.

(наглядный материал)

                  На территории Каргапольского района работа по ИО ведется с 2018года.  Ежегодно объем проведенных плодотворных  осеменений увеличивается.

В 2021 году проведено 80 осеменений, в т.ч. 40голов  в ЛПХ и 40 голов  в КФХ.   Планируемый показатель выполнен на  100%. В работе использовалась как сперма быков молочных пород в количестве 20 осеменений, так и пород мясного направления в количестве 60 осеменений.  Как видно из предоставленных отчетных данных наиболее востребованы у населения Каргапольского района спермопродукция мясного направления. Период обращений граждан по вопросу ИО с марта по октябрь. 

                    На сегодняшний день услуга абсолютно бесплатна и доступна для всех желающих владельцев ЛПХ и КФХ Каргапольского района.

В связи с возрастающим количеством обращений граждан за получение данной услуги, на 2022 год запланировано 100 голов для проведения данной процедуры. Это на 20% больше чем в текущем году. 
Работа в указанном направлении будет продолжена.
Выступили:  Генке А.А. – начальник, главный ветеринарный врач Каргапольской ветеринарной станции,  - заместитель председателя комиссии. 
Проблемы утилизации биологических отходов на территории Каргапольского района.
         С 1 января 2021г.вступил в силу приказ Минсельхоза  РФ  от 26 октября 2020г.          №626             «Об  утверждении  Ветеринарных  правил  перемещения , хранения ,  переработки  и  утилизации  биологических  отходов» .                                                         К  биологическим  отходам  относятся  трупы  животных и  птиц  ,  абортированные  и  мертворожденные  плоды ,  ветеринарные  конфискаты ,  другие  отходы  , непригодные  в  пищу людям  и  на  кормживотным .                                                   Отходы   подразделяются  на  «умеренно опасные»  и «особо  опасные».                         Особо  опасные,  это  те которые  получены  при  работе  в  зоне  возникновения    эпизоотии. Все  остальные  умеренно  опасные.                                                                    В  Каргапольском районе остро  стоит  вопрос  об  утилизации  биологических  отходов, так  как  действующий  скотомогильник  на  территории  Чашинского  совета  практически  переполнен  и  нет  другого  места  для  утилизации  биоотходов.  Необходимо  приобретение  трупосжигательной  печи  или  крематора.
         Выступил: Грязных А.В. –  специалист отдела сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Администрации Каргапольского района (секретарь комиссии)

        Информация о проделанной работе комиссии за 2021 год и планах работы на 2022 год.
Чрезвычайная противоэпизоотическая комиссия Каргапольского района  в соответствии с Законом РФ от 14 мая 1993 года № 4979-1 «О ветеринарии», Законом Курганской области от 05 октября 2005 г. № 78 «О ветеринарии в Курганской области» Администрацией Каргапольского района принято  ПОСТАНОВЛЕНИЕ  от 30.03.2020 года № 227 о создании  чрезвычайной противоэпизоотической комиссии  и утвердить его состав, утвердить  Положение о чрезвычайной противоэпизоотической комиссии.

Комиссии в своей работе руководствуется  утвержденным Положением о чрезвычайной противоэпизоотической комиссии.

За 2021 год проведено4 комиссии согласно плана на 2021 год.

Рассматривались вопросы

- Эпизоотическая  ситуация по карантинным заболевания  животных в РФ , области и районе;

- Эпизоотическая ситуация по бешенству животных; 

- меры борьбы и профилактики паразитарных заболеваний, общих для человека и животных;

- профилактика заболевания опистрохозом;

- Предварительные итоги весенней обработки животных 2021 году;

- информация о птичьем гриппе;

- итоги проведения осенних плановых противоэпизоотических мероприятий;

- ящур парнокопытных;

- актуальные проблемы реализации продукции и сырья животного происхождения;

- фитосанитарная обстановка за прошедший период 2021 года;

- итоги проведения мероприятий по искусственному осеменению на территории Каргапольского района;

- проблемы утилизации биологических отходов на территории Каргапольского района;

-  информация ОО «Каргаполбское районное общество охотников и рыболовов» о проводимых мероприятиях в дикой фауне.

Все члены комиссии принимали активное  участие в работе эпизоотической комиссии. Посещаемость всегда высокая.
Решения комиссии принимались по каждому вопросу повестки дня (они носили рекомендательный  характер)

Решения комиссии размещались в средствах массовой информации (газета «Сельская правда», ТВ-24 канал, сайт Администрации Каргапольского района).
Члены комиссии  ознакомились с планом работы ЧПЭК на 2022 год.
Выступил: Стрекаловских В.А.  председатель ОО «Каргапольское районное общество охотников и рыболовов»
Информация ОО «Каргапольское районное общество охотников и рыболовов» о проводимых мероприятиях в дикой фауне
Количество первичных коллективов в охот. хозяйстве  24 шт., имеется охотников в охот. хозяйстве 755 чел., проведено общих собраний 23,  проведено бесед 636, имеется охотничьих баз 1,, маршрутов ЗМУ 66, протяженность маршрутов ЗМУ 600 км., организовано  сенокосных угодий 162,9 км., заготовлено сена 2774 цн., выложено сена 1159 цн., подготовлено для зайцев солонцов 115 шт., организовано подкормочных площадок открытого типа косуля 390 шт., устроено для боровой дичи галечников 41, устроено водопоев для диких животных 3 шт.
Произведено выездов по борьбе с браконьерами 902, составлено актов на нарушителей правил охоты 10, незаконно отстрелено лось-4, косуля-11, кабан- 1, сбито автотранспортом косуля- 15.

Добыто охотниками ОО КРООиР дичи: лось-84 голов, косуля-978 голов, кабан-249 голов, волк-15 гол., лисица-77 голов, енотовидная собака-50 гол., куница-41 гол., барсук-59 гол.,заяц беляк-49 гол., норки-6, бобр 24,  ондатра-245 гол., водоплавающие-403 гол. 
Выступил:  Генке А.А. – начальник, главный ветеринарный врач Каргапольской ветеринарной станции,  - заместитель председателя комиссии. 
Профилактика сибирской язвы на  территории Каргапольского района
Сибирская язва - инфекционная болезнь животных всех видов, характеризующаяся септицемией, геморрагической инфильтрацией подкожной и соединительной тканей, поражением наружных покровов.

В большинстве случаев протекает молниеносно и остро. Возможно подострое, хроническое и абортивное течение болезни.

Молниеносное течение болезни характеризуется внезапным падежом животного без проявления выраженных клинических признаков.

Острое течение болезни характеризуется повышением температуры тела до 41-42°С, сопровождающимся мышечной дрожью, учащением пульса и дыхания, беспокойством, угнетением, отказом от корма, образованием на теле горячих припухлостей, отеками в области подгрудка, шеи, живота и коликами. Гибель животного, как правило, наступает на 2-3 день.

Подострое течение болезни характеризуется теми же клиническими признаки, что и острое, но длится до 5-8 дней.

Хроническое течение болезни характеризуется прогрессирующим исхуданием больного животного и длится, как правило, 2-3 месяца.

Абортивное течение проявляется незначительном подъемом температуры тела, угнетением, истощением животного и длится до 2 недель, но, как правило, больное животное выздоравливает.

В атональном состоянии у животного отмечается выделение из естественных отверстий кровянистой пенистой жидкости.

Трупное окоченение при сибирской язве, как правило, не выражено, кровь не сворачивается.

              Все мероприятия по профилактике сибирской язвы на территории Каргапольского района проводятся в соответствии с Приказом  Министерства сельского хозяйства РФ от 14 августа 2017 г. № 403 "Об утверждении Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов сибирской язвы"

            В текущем году  на территории Каргапольского района профилактическая вакцинация животных против сибирской язвы была проведена с максимальным охватом поголовья в хозяйствах всех форм собственности. Плановые показатели  по иммунизации крупного рогатого скота выполнены на 100%. Всего подвергнуто вакцинации  3825 голов всех половозрастных групп. Охват поголовья скота вакцинацией составляет 96%.

           Также на территории Каргапольского района проведена вакцинация против сибирской язвы мелкого рогатого скота в количестве 2264 головы, что составляет 113% планового показателя.  

           Кроме этого вакцинации против сибирской язвы подвержено 303 лошади, что составляет 100%  планируемого показателя. 

           Противоэпизоотические мероприятия по иммунизации животных  проведены  ассоциированной вакциной против сибирской язвы и эмфизематозного карбункула, а  также живой вакциной против сибирской язвы  из штамма 55. Все вакцинации проведены в соответствии с инструкциями к используемым биопрепаратам. Каких либо осложнений у животных  после применения указанными вакцинами не зарегистрировано.

           Дефицита биопрепаратов нет, необходимое количество доз для вакцинации животных против сибирской язвы поступает на ветеринарную станцию своевременно.  

          На территории Каргапольского района зарегистрировано 2 сибиреязвенных захоронения, расположенных в д. Савино Брылинский сельский совет и д. Заря  Чашинский сельский совет. Указанные захоронения соответствуют требованиям Приказа Минсельхоза РФ от 26.10.2020г. № 626 «Об утверждении ветеринарных правил перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов»

         Ежегодно ветеринарной службой Каргапольского района отбираются пробы грунта с указанных захоронений. В 2021году отобрано  200 проб для проведения  их мониторинга в Курганской областной ветеринарной лаборатории. 

             Также  по запросу  ООО «Геокорп» проведен отбор проб грунта  и  их исследование на сибирскую язву  с участков местности  с. Долговское, д. Скоробогатово, д. Заозерная  в рамках подготовки проектно-сметной документации  для строительства газопровода.

            В Каргапольской районной ветеринарной лаборатории проведено 232 исследования на сибирскую язву кожевенного сырья. Пробы были отобраны от диких животных, обитающих в охотугодьях Каргапольского района, а также на кожевенных предприятиях района ( ООО «Аргус», ООО «Кожсервис»). 

          При проведении всех вышеперечисленных исследований, положительных проб не выявлено.

          Все специалисты ветеринарной службы Каргапольского района регулярно проходят вакцинацию против сибирской язвы в ГБУ «Каргапольская центральная районная больница имени Н.А.Рокиной» согласно графику вакцинации.

        Таким образом, в Каргапольском районе проводится планомерная работа по предотвращению возникновения такого опасного заболевания, как сибирская язва и район на сегодняшний день является благополучным.   
                                                     Решение

                  очередной  чрезвычайной противоэпизоотической комиссии

                   Каргапольского района Курганской области (далее комиссии)

    В соответствии с Законом Российской Федерации от 14 мая 1993 г. № 4979-1 «О ветеринарии», Законом Курганской области от 5 декабря 2005 г. «О ветеринарии в Курганской области», в целях оперативного руководства деятельностью юридических и физических лиц по предупреждению распространения и ликвидации очагов заразных болезней и координации указанной деятельности на территории Каргапольского района, Комиссия решила:

1. Информацию докладчиков принять к сведению.

2. Рекомендовать:

 Органам местного самоуправления:

- обеспечить просветительскую работу среди населения об угрозе заноса возбудителя сибирской язвы на территорию личных подсобных хозяйств, распространении болезни и опасности для человека, о необходимости своевременного и полного предоставления животных для проведения ветеринарных диагностических и лечебно-профилактических мероприятий (постоянно).
 ОО «Каргапольское районное общество охотников и рыболовов» усилить контроль за соблюдением охотпользователями требований законодательства РФ в области ветеринарии и мониторить заболевания животных и птицы в дикой природе  срок – постоянно.  (Стрекаловских В.А.)
Ветеринарной службе рекомендовать:

- соблюдать Ветеринарные правила перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов, утвержденных Приказом Минсельхоза России от 26.10.2020 года.

Отделу сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Администрации Каргапольского района разместить решение противоэпизоотической комиссии Администрации Каргапольского района на сайт Администрации Каргапольского района и в СМИ района срок – (декабрь 2021 год).

Первый заместитель Главы Каргапольского района
 по строительству, ЖКХ, промышленности, 
транспорту, связи, сельскому и лесному хозяйству
(председатель комиссии)                                                                           С.Л.Новосёлов
  Специалист отдела сельского

хозяйства Администрации Каргапольского района

(секретарь комиссии)                                                                                     А.В.Грязных

