                              Доклад  Главы Каргапольского района Князева С.Н.
«О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности

органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов 

за 2021 год и их планируемых значениях на 3-х летний период»


В 2021 году Администрация Каргапольского района большое внимание уделяла развитию промышленности, сельского хозяйства, социальной сферы, реформированию сферы жилищно-коммунального хозяйства, газификации, энергосбережению.  За год по всем показателям, характеризующим развитие экономики и социальной сферы района, сохранилась положительная динамика.

Общие сведения о районе


Каргапольский район расположен на северо-западе Курганской области, граничит с Кетовским, Белозерским, Юргамышским, Шадринским, Мишкинским и Шатровским районами. По его территории протекают реки Исеть и Миасс, ряд мелких притоков. Площадь района  3,2 тыс. кв. км. Районный центр — рабочий посёлок Каргаполье — расположен на берегу реки Миасс в 18 км от железнодорожной станции Каргаполье (железнодорожная линия Курган — Екатеринбург), в 85 км от областного центра г. Кургана. Через районный центр проходит федеральная трасса, соединяющая Уральский регион с республиками Средней Азии и Казахстаном. Согласно статистическим данным численность населения района на 01.01.2022 г. составляет 28611 человек.

В районе два городских (р.п. Каргаполье, р.п. Красный Октябрь) и 13 сельских поселений, 86 населённых пунктов.


Район занимает лидирующие позиции среди районов Курганской области по многим направлениям деятельности: развитию экономики, эффективному использованию финансовых средств, привлечению инвестиций, газификации, развитию образования, здравоохранения, культуры, спорта.


Реализуется программа газификации,  строятся спортивные сооружения, большое внимание уделяется благоустройству населённых пунктов.


Структура экономики Каргапольского района – это многоотраслевой комплекс, в состав которого входят промышленность, сельское хозяйство, строительство, связь, транспорт, сфера услуг и торговли и др.


Промышленность представлена предприятиями: ООО «Деревообрабатывающий завод Кособродск», ОАО «Гарант», ООО «Каргапольский лесоперерабатывающий комбинат», ОАО «Заурал-Лес», ООО «Каргапольский леспромхоз», ООО «Каргапольский машиностроительный завод», ООО «Завод керамических материалов», ООО «Зеленая кладовая», ООО «Лес-Комплект», ООО «Дорожник» и др., агропромышленный комплекс - ООО «КОЛОС»,  ООО «Авангард»,  ООО «Уралхлебпром», АО «Долговское», ООО «АПК Сельхозпродукт», ООО «АгроИнвест», ООО  «Агрофирма Нива», ООО «Агрокомплекс Каргапольский».
Структура экономики Каргапольского района

Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт

Автомобильные дороги являются важнейшей составной частью транспортной инфраструктуры, способствующей экономическому росту и решению социальных задач. Автомобильных дорог общего пользования  местного значения 380,7 км, в т. ч. 102 км - с твердым покрытием. В целом дорожная сеть в районе находится в удовлетворительном состоянии. 


Население района имеет регулярное автобусное и железнодорожное сообщение с  областным центрами.


Перевозками пассажиров   занимается 1 индивидуальный предприниматель.

Развитие малого и среднего предпринимательства


Субъекты малого и среднего предпринимательства Каргапольского района работают во всех отраслях экономики района. По состоянию на 01.01.2022 г. на территории района осуществляют деятельность 555 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе  130 юридических лиц и 425 индивидуальных предпринимателей. 

В разрезе отраслей доля малого и среднего предпринимательства в экономике муниципального образования представлена следующим образом: промышленность, сельское хозяйство, жилищно-коммунальное хозяйство, торговля, транспорт и связь – 100%.

За 2021 год увеличились объемы производства в промышленности, сельском хозяйстве. Развивается рынок услуг связи, транспорта, бытовых услуг. Возросли объемы розничного товарооборота.
Рост объемов производства по 11 промышленным предприятиям в 2021 г. к уровню 2020 года в действующих ценах составил 102,8%. Темп роста свыше 100% имеют: ОАО «Заурал-лес», ООО «Каргапольский леспромхоз», ООО «Лес-Комплект», ООО «Деревообрабатывающий завод Кособродск», ООО «Каргапольский лесоперерабатывающий комбинат»,  ООО «Гарант», ООО «Завод керамических материалов».

 Рост объемов производства происходит за счет эффективного использования сырьевых ресурсов, внедрения новых технологий, инвестиционных вложений в основной капитал и обновления основных фондов.


По состоянию на 01.01.2022 года на территории Каргапольского района  функционируют 276 стационарных  объекта торговли общей торговой площадью  18993,8 тыс.кв.м.
Обеспеченность торговыми площадями составляет 660,3 кв.м. на 1000 жителей при нормативе 349,1 кв.м. Торговые объекты постоянно обновляются современным торгово-технологическим, холодильным оборудованием. В районе развивается самообслуживание с применением современных методов расчета.  


С 2010 года при Администрации района работает информационно-консультационный центр, деятельность которого направлена на оказание информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. За время работы центра более 1500 субъектов получили консультации по различным вопросам.
            Деятельность ИКЦ направлена на оказание информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. За 2021 год услугами центра воспользовались 114 человек. 


В истекшем году проведено 2 заседания координационного Совета  по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации Каргапольского района, на которых рассмотрены  вопросы развития малого и среднего бизнеса.
 
                     Администрация района принимает меры по стабилизации деятельности предприятий малого и среднего бизнеса, сохранению и развитию ранее созданных, поддержке вновь образованных, привлечению инвесторов для существующих и вновь образующихся предприятий.

Улучшение инвестиционной привлекательности

Администрацией района проводится работа по привлечению инвестиций в экономику района, созданию благоприятного инвестиционного климата.
	
	2017 г.
	2018 г.
	2019 г.
	2020 г.
	2021 г.

	Объем инвестиций в основной капитал в

фактически действующих ценах, млн. руб.
	331,2
	240,4
	273,1
	
342,3
	
908,9

	Объем инвестиций в сопоставимых ценах, в

процентах к предыдущему году (индекс

физического объема)
	114,2
	72,5
	113,6
	125,3
	265,5



Приоритетное направление этой деятельности - привлечение средств инвесторов в сельскохозяйственное производство. Благодаря вложенным средствам инвесторов продолжается техническое перевооружение сельскохозяйственного производства в районе. За 13 лет инвестировано в сельское хозяйство более 1442 млн. руб., из них в 2021 году – более 142,6 млн. руб., на которые приобретено 41 единицы техники. В четырех сельскохозяйственных предприятиях района – ООО «Агрокомплекс Каргапольский», АО «Долговское», ООО «АгроИнвест», ООО «Уралхлебпром» и КФХ Мальгина А.В. - внедрена спутниковая навигационная система.  
         
Один из главных инвестиционных проектов - газификация района. 

В целом на газификацию за последние  10 лет было направлено более 160 млн. руб., построено  более 230 км разводящих газораспределительных сетей,  газифицировано более 7 тыс. домовладений. 

В 2021 году по программе «Повышение безопасности дорожного движения в Каргапольском районе на 2019-2022 годы» отремонтировано 2 км 230 метра  дорог  асфальтовым и щебёночным покрытием  на общую сумму 43095 тыс. руб., кроме того денежные средства бюджета муниципального образования Каргапольский район Курганской области -  431 тыс. руб.

В 2021 году в Каргапольском районе некоммерческой организацией  «Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов Курганской области» проведен капитальный ремонт 3 многоквартирных домов в р. п. Каргаполье и п. Сосновка на общую сумму 4,5 млн. руб. за счет средств собственников жилых помещений в многоквартирном доме.


    В целях повышения уровня благоустройства поселений в рамках национального проекта «Комфортная городская среда» в 2021 году благоустроено 2 территории общего пользования в р. п. Каргаполье по ул. Мира 5 г и ул. Квашнина 13 на общую сумму 4,18 млн. руб. 

          В  2021 году в р.п. Каргаполье закончено строительство станции очистки воды «БИОС». Освоено 141,5 млн. руб. 

          Подготовлена проектно-сметная документация для объектов «Подводящий газопровод к д. Храмова» и «Газоснабжение жилых домов в д. Храмова». Для указанных объектов   проведена государственная экспертиза, получено положительное заключение. Сделана заявка в Департамент АПК на участие в программе «Устойчивое развитие сельских территорий» и заявка о включение объектов в инвестиционную программу Курганской области. После решения вопроса об источнике финансирования будет планироваться строительство. На сегодняшний день работы по подготовке проектно – сметной документации для газоснабжения населенных пунктов  продолжаются. Получено положительное заключение государственной экспертизы по проектной документации для строительства сетей газораспределения сел Зауральское и Окунёвское. В течение 2021 года велась  подготовка сметной документации на все объекты капитального и текущего ремонта, осуществлялся строительный контроль за выполнением  ремонтно-строительных работ.

            В рамках реализации областной инвестиционной программы в 2021 году были отремонтированы МКОУ«Каргапольская СОШ им. Героя Советского Союза Н.Ф. Махова» и МБУ ДО «Каргапольская детско-юношеская спортивная школа им. К.С. Стрекаловских». На эти цели было израсходовано порядка 8,5 миллионов рублей из областного бюджета и 1,5 миллиона рублей из бюджета Каргапольского района (на условиях софинансирования). За счет благотворительных средств (организация «Транснефть-Сибирь») были заменены окна в Чашинской школе им. И. А. Малышева на сумму 400 тысяч рублей. Также в 2021 году в образовательных учреждениях района (МКОУ «Долговская СОШ и здании детского сада, МКОУ «Деулинская ООШ», МКДОУ детский сад «Солнышко» в здании бывшего детского сада «Золотой ключик», здание Вяткинского детского сада, МКОУ «Журавлевская СОШ», МКУ СОЛКД «Лесная республика», МКОУ «Сосновская ООШ», МКДОУ детский сад «Ромашка») были проведены ремонтные работы за счет муниципальных средств на общую сумму 5 412 357 рублей.
     Обновился и школьный автобусный парк в районе. В ноябре 2021 года получены 4 транспортных средства: 2 автобуса марки «ПАЗ», 1 автобус «ГАЗ». 1 «УАЗ» для Брылинской, Тагильской, Чашинской, Зауральской школ. Все школьные автобусы оснащены системой спутниковой навигации «ГЛОНАСС», тахографами, имеют лицензию на осуществление перевозок детей.    
        В 2021 году за счет средств районного бюджета проведены капитальные и текущие ремонты учреждений культуры на сумму – 2867,421 тыс.  руб.: Кинотеатр р.п. Каргаполье (ремонт фасада, замена дверей и окон, установка сливов, ремонт запорного оборудования -2221,61 тыс. руб.), Осиновский КДЦ (замена окон -112,09 тыс. руб.), Майский КДЦ (частичная замена окон-55,0 тыс. руб.), Краснооктябрьский КСДЦ (ремонт кровли над танцевальным залом—145,0 тыс. руб.).
В 2021 году продолжилась работа по укреплению материально –технической базы   учреждений культуры и искусства.   С целью реализации послания Президента Российской Федерации В.В.Путина Федеральному собранию Российской Федерации от 15.01.2020г. в части принятия мер по финансовому обеспечению на условиях софинансирования с субъектами Российской Федерации капитального ремонта, реконструкции и оснащения детских музыкальных школ и школ искусств и в рамках  регионального проекта  «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры  (Культурная среда)»   государственной программы Курганской области «Развитие культуры Зауралья» на капитальный ремонт Каргапольской ДШИ были выделены денежные  средства в сумме  7 727 550 руб. (из федерального бюджета-7 535 300 руб., из областного бюджета –153 800 руб., из бюджета Каргапольского района-38 450 руб.)
В рамках партийного проекта «Культура малой родины», объявленного всероссийской политической партией «Единая Россия» на развитие учреждений культуры района в 2021 г. были выделены денежные средства в сумме 1600,0 тыс. руб. На выделенные средства приобретены кресла для Окуневского КДЦ, светодиодный уличный экран, выставочные столы.   За 5 лет реализации проекта новое оборудование получили все учреждения культуры района.

             Ведется строительство новых и реконструкция действующих объектов торговли. В 2021 году открылся магазин «Магазин постоянных распродаж» в р.п. Каргаполье.
Прочно заняли свою нишу на потребительском рынке района супермаркеты: «Метрополис», «Магнит»,  «Монетка», «Красное/белое», «Светофор», «Пятерочка», которые предлагают расширенный ассортимент товаров. На территории р.п. Каргаполье работают специализированные магазины: «Мебель» и «Дуэт», «Славянская мебель», «Стройка», «Бытовая техника – Eto1.ru», «Мясной дом», «Ермолинские полуфабрикаты», магазин продукции птицефабрики «Боровская», «Строй сам», ООО «Равис», ТЦ «Кристалл», что позволяет наиболее полно удовлетворять покупательский спрос населения на продовольственные и непродовольственные товары.


Работают предприятия потребительской кооперации (ООО «Рассвет», Долговское, Житниковское, Кособродское сельпо, РАЙПО,  ООО «Союз»), которые обслуживают жителей отдаленных и малонаселенных деревень, им принадлежит  более 20 торговых объектов.

Развитию экономики Каргапольского района способствует процветание предприятий. 

Стабильно работает ООО «Каргапольский машиностроительный завод», улучшает качество продукции. В настоящее время на заводе работает 261 человек, среднемесячная заработная плата  выше среднерайонного уровня. На заводе внедряются новые технологии,  процесс модернизации на предприятии будет продолжаться и в текущем году.

  
ООО «Завод керамических материалов» является примером высокотехнологичного производства. На предприятии работает 105 человек, уровень среднемесячной заработной платы превысил среднерайонный. Для увеличения производительности труда и улучшения качества добычи сырья используется новейшая высокопроизводительная техника.

   
Большой вклад в развитие промышленности вносят лесоперерабатывающие предприятия. В настоящее время в районе осуществляют производственную деятельность 8 предприятий деревообработки. Эффективно работают на рынке деревообработки ООО «Каргапольский леспромхоз», ОАО «Заурал-Лес», ООО «Деревообрабатывающий завод Кособродск», ООО «Лес-Комплект», ООО «Гарант» и др.

 
 Лесоперерабатывающими предприятиями района ежегодно ведется техническое перевооружение основных средств, постоянно обновляется оборудование, совершенствуются производственные технологии. На эти цели направляются значительные капитальные вложения.

 В рамках исполнения полномочий по управлению и распоряжению земельными ресурсами  Администрацией Каргапольского района по итогам 2021 года было предоставлено 306 земельных участков, что составляет 137,8 % к показателям, достигнутым по итогам 2020 года.

Из общего количества предоставленных земельных участков:

-117 участков  предоставлено  в собственность за плату;

-15 участков предоставлено  в собственность бесплатно;

-150 участков предоставлено  в аренду;

-23 участка предоставлено  в постоянное (бессрочное) пользование;

-1 участок предоставлен в  безвозмездное пользование.

  В консолидированный бюджет  Каргапольского района  по итогам 2021 года от распоряжения земельными ресурсами поступило  13861,9 тыс.руб., из них 4852,9 тыс. руб. арендных платежей и  9009,0 тыс. руб. от продажи земельных участков.

       Для нужд строительства на территории Каргапольского района в 2021 году предоставлено 50 земельных участков, в том числе  42 участка, общей площадью 7,8 га для индивидуального жилищного строительства.  

                                                Сельское хозяйство


Развитие агропромышленного комплекса – является приоритетной  отраслью экономики Каргапольского района. 

В 2021 году Администрация Каргапольского района уделяла внимание стабильности и положительной динамике развития сельского хозяйства, привлечению инвестиций, укреплению материально-технической базы сельхозтоваропроизводителей, выполнению плановых показателей муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса в Каргапольском районе на 2020-2025 годы». Удовлетворение потребностей сельского населения в обустройстве населенных пунктов расположенных в сельской местности, объектами социальной и инженерной инфраструктуры, благоустройство сельских территорий муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий Каргапольского района». 

В реализации  муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса в Каргапольском районе на 2020-2025 годы» в которой  приняли участие 13 сельскохозяйственных предприятий, 25 крестьянских (фермерских) хозяйства, 10383 личных подсобных хозяйств населения района, 10 предприятий, перерабатывающих сельскохозяйственную продукцию.

         Средняя заработная плата в агропромышленном комплексе района составила 26392 рублей. 

Одной из ключевых задач, которые ставила Администрация Каргапольского района перед сельскохозяйственными товаропроизводителями - приведение земельных отношений в соответствие с Российским законодательством в части совершенствования оборота земель сельскохозяйственного назначения.

В 2021 году  посевная площадь основных сельскохозяйственных культур  составила по району 59952 га, в том числе зерновые и зернобобовые культуры были размещены на площади 49807 га. В условиях жесточайшей атмосферной и почвенной засухи (в районе как и в области в целом была объявлена чрезвычайная ситуация по засухе) было намолочено 49,0 тыс. тонн зерна в первоначально оприходованном весе при средней урожайности 10 ц/га на уборочную площадь.   Заготовлено грубых кормов для общественного животноводства 15,5 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову скота. 
В 2021 году сельхозтоваропроизводителями района проведено обеззараживание 92 % семенного материала, закуплено 181 тонн семян для сортосмены и сортообновления.  Системная работа по ресурсосберегающим технологиям, с семенным материалом, способствует получению стабильных урожаев в любых погодных условиях хлеборобам ООО «Агрокомплекс Каргапольский», где в 2021 году получена урожайность зерновых и зернобобовых культур 20,7 ц/га.

Сельхозтоваропроизводители района в 2021 году получили несвязанную поддержку производства в сумме 3 223,8 тысяч рублей.
Производством продукции животноводства занимаются одно сельскохозяйственное предприятие ООО «АгроИнвест», 11 крестьянских (фермерских) хозяйств и личные подсобные хозяйства населения района.

Сельхозпредприятиями и КФХ произведено 2659 тонн молока, продуктивность дойного стада составила 5574 кг молока. Произведено на убой в живом весе 2406 тонна мяса, в том числе сельхозпредприятием и КФХ 186 тонн.

 В рамках реализации регионального проекта Курганской области «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» на конкурсной основе оказывается государственная поддержка в виде предоставления грантов поддержка начинающих фермеров на реализацию проекта создания и развития крестьянского (фермерского) хозяйства. 
  Решением конкурсной комиссии по отбору крестьянских (фермерских) хозяйств и (или) граждан Российской Федерации - получателей грантов «Агростартап»  победителем конкурса признан кандидат: ИП Хомяков Д.Н., восстанавливающий животноводческую ферму в д.Шабарчина Каргапольскго района, на разведение молочного скотоводства. Сумма гранта 4 млн. рублей. 
  Сумма государственной поддержки отрасли животноводства составила в 2021 году:

 в форме субсидий по программе собственного производства молока в сумме 6 473 128,89 рублей;

в форме субсидии на техническое перевооружение производства молока 279 270,39 рублей.

      Кроме того хозяйствам района получено возмещение затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам в сумме 155.4 тысячи рублей.

Развиваются в Каргапольском районе перерабатывающие производства, продукция которых пользуется высоким покупательским спросом. В 2021 году в отрасль инвестировано более 3,3 млн. рублей.

За прошедший год произведено переработанной сельскохозяйственной продукции на общую сумму более 201,1 миллионов рублей. Наилучшие показатели у таких предприятий как ООО «Мельком-М», СППСК «Надежда», ООО «Союз». За 2021 год в районе  получена компенсация предприятиям хлебопекарной промышленности в сумме 194,75 тыс. рублей.
     По программе «Комплексное развитие сельских территорий Курганской области» в 2021 году:

1) одна семья получила субсидию на строительство жилого дома в сельской местности, сумма средств из федерального и областного бюджетов составила 1060 тыс. рублей;

2)  обустроено две детские площадки, одна из них в с. Брылино (общая сумма 476,3 т.руб., 

из них бюджеты всех уровней 341,8 тыс. руб., внебюджетные источники 134,5 тыс. руб.), вторая площадка расположена в с. Долговское (общая сумма 630,1 тыс. руб., из них бюджеты всех уровней 184 тыс. руб., внебюджетные источники 184,0 тыс. руб.). Общая сумма на обустройство двух площадок составила 1106,5 тыс. руб., из них бюджетных средств 787,9 тыс. руб., внебюджетные источники 318,5 тыс. руб.

     Общая сумма всех субсидий полученных за 2021 год предприятиями АПК района составила 17,6 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 14,9 млн. рублей, из областного бюджета.
      В 2022 году Администрация Каргапольского района продолжит работу над реализацией мероприятий целевых программ по развитию агропромышленного комплекса и комплексному развитию сельских территорий, целью которых является сохранение положительной динамики развития агропромышленного комплекса, создание благоприятных условий для проживания на селе.

Доходы населения


Среднемесячная заработная плата по Каргапольскому району за 2021 год составила  31431,6  руб. – 105,3% к уровню 2020 года. 


В связи с увеличением доходов населения положительную динамику имеют показатели по обороту розничной торговли.  Рост товарооборота розничной торговли за 2021 год  составил  124,3%.

Дошкольное образование

             Систему  дошкольного образования  Каргапольского района представляют  4 детских сада, в которых  49 дошкольных групп  и  при  14 общеобразовательных школах  функционируют  29 дошкольных групп.  

   Образовательные учреждения, реализующие программу дошкольного образования, посещают 1234 ребенка в возрасте от 1,6 до 7 лет включительно. Количество детей дошкольного возраста, посещающих детские сады, в 2021 г. уменьшилось на  101 ребенка, в основном  по  сельской  местности.   По сравнению с 2020 годом количество рожденных детей  в 2021 г. уменьшилось на 21 ребенка (2020 г. – 222 ребенка; в 2021 г.-201 ребенок).  В  городской местности охват дошкольным образованием  составил -  56%, в сельской местности – 44%.

В течение   летнего   периода 2021 года, с  июня  по  сентябрь,  принято  156 детей  в  возрасте от  2-х до 3 лет, в  том числе 57 детей льготных категорий граждан. На 01.01.2022 г. на очереди  для получения места в детском саду состоит  143 ребенка в возрасте от 2 мес. до 3- х лет.

Образовательные учреждения ведут работу по  оказанию педагогической помощи семьям, воспитывающим детей на дому.   Более 400 детей  в возрасте от 3-х лет до 7 лет получают педагогическую помощь.

Работой   социальных  педагогов   охвачено 133  ребенка. Консультационно – методические  центры, родительские  клубы  работали в режиме онлайн  – в мероприятиях приняли участие  170  родителей.  

         В  2021  году  дошкольное  образование в  различных формах получал  1638 ребенок, что составило 66%  от численности  детей  от 2 мес. до 7 лет включительно, в 2019  г. – 2231(73%), в 2018 г. – 1880 детей (76%);  в 2017 г. – 77% (по области 74%);  в 2016 году – 77%  (по области 72%). 

        В рамках социально – правовой защиты детства продолжается работа  по созданию условий  для работы с детьми – инвалидами и детьми с ОВЗ.  В 2021  году 15 детей – инвалидов посещали образовательные учреждения, реализующие программы дошкольного образования.  29 детей с ограниченными возможностями здоровья посещали группы компенсирующей направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи в МКДОУ детский сад «Ромашка» комбинированного вида р.п.Каргаполье и МКДОУ детский сад «Солнышко» обще развивающего  вида  р.п.Каргаполье.

Общее и дополнительное образование

В 2021  году деятельность Отдела образования Администрации Каргапольского района и образовательных учреждений осуществлялась в соответствии с целями и задачами муниципальной программы «Развитие образования в Каргапольском районе в 2019-2021 годах». В 2021 году принята новая программа «Развитие образования в Каргапольском районе в 2022-24 годах». В Отделе образования имеется сайт, на котором оперативно размещается и обновляется информация для эффективного информирования населения Каргапольского района о направлениях развития и достижениях в системе образования, также данная информация размещается в социальных сетях.

В настоящее время функционируют 23 образовательных учреждения (юридические лица): 17 школ, 4детских сада и 2 учреждения дополнительного образования.  

        Система общего образования Каргапольского района представлена 17 общеобразовательными учреждениями, из которых 9 средних, 6 основных и 2 начальные школы. По состоянию на 01.01.2022 г. в общеобразовательных учреждениях Каргапольского района обучается 3189 человек (2021 г.- 3125 человек).

В государственной итоговой аттестации в 2021 году приняли участие 254 выпускника 9 классов. Аттестат с отличием получили 6 девятиклассников ( МКОУ «Брылинская СОШ» - 1 человек, МКОУ «Каргапольская СОШ им.ГССН.Ф.Махова» – 3 человека, МКОУ «Краснооктябрьская СОШ» - 1 человек, МКОУ «Журавлевская СОШ»). По программам среднего общего образования (ЕГЭ) приняли участие 60 человек. Аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении» получили 9 выпускников из 5школ (МКОУ «Долговская СОШ» - 2 человека, МКОУ «Чашинская СОШ им.ГССИ.А.Малышева» - 2 человека, МКОУ «Краснооктябрьская СОШ» - 2 человека, МКОУ «Каргапольская СОШ им.ГССН.Ф.Махова» - 3 человека).

В сентябре 2021 года открыты Центры образования естественнонаучной и технологической направленности  «Точка роста» по учебным предметам "Физика", "Химия", "Биология" на базе МКОУ «Житниковская СОШ» и МКОУ «Чашинская СОШ им. И. А. Малышева». Цель создания центров - создание условий для внедрения новых средств, методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ естественно-научной и технологической направленностей.  В рамках национального проекта "Образование" в школы поступили цифровые лаборатории, оборудование для лабораторных работ и ученических опытов по физике, химии и биологии. За последние три года современное оборудование поступило в 6 общеобразовательных учреждений. В этих школах заключены договоры сетевого взаимодействия с другими школами района по программам внеурочной деятельности, по организации и проведению учебных занятий, массовых мероприятий.

       Большое внимание уделяется Администрацией района вопросу организации безопасной перевозки школьников.  Подвоз обучающихся организован  в 16  общеобразовательных учреждениях для 568 школьников  из 58 населенных пунктов Каргапольского района. В организации подвоза участвуют 20 транспортных единиц.
         В 2020-2021 учебном году произошел ряд изменений касающихся организации школьного питания.  В соответствии с поручением президента РФ с 1 сентября 2020 года в общеобразовательных учреждениях Каргапольского района организовано бесплатное горячее питание для обучающихся начальных классов. Для обеспечения открытости и доступности информации о качестве питания детей на сайтах  школ района создан раздел  «Питание», в котором размещены нормативно-правовые документы, телефоны горячей линии по вопросам качества питания, меню и фотоматериалы, а так же специальный раздел FOOD для автоматического анализа ежедневного меню. На пищеблоках МКОУ «Чашинская СОШ им. Героя Советского Союза И.А. Малышева» и МКОУ «Каргапольская СОШ им. Героя Советского Союза Н.Ф. Махова» установлено онлайн-видеонаблюдение, ссылки для доступа к подключенным камерам размещены на сайте Департамента образования и науки Курганской области. В школах района организован родительский контроль качества питания детей, оформлены информационные стенды по питанию. По результатам мониторинга охват   школьников горячим питанием к концу 2021 года составил 100 %.  

      Надо сказать, что в Каргапольском районе уделяется большое внимание выявлению и поддержке одаренных детей. В районном этапе всероссийской олимпиады школьников в 2020-21 учебном году приняли участие 95 учащихся 7-11 классов из 8 школ района. Количество победителей – 9 человек, количество призеров – 13 человек. В 3 туре (региональном) всероссийской олимпиады школьников участвовали 8 человек из МКОУ «КСОШ им. Героя Советского Союза Н. Ф. Махова», 2 человека из МКОУ «Чашинская СОШ им. И. А. Малышева», 2 человека из МКОУ «Долговская СОШ». Призер регионального этапа по литературе (3 место) - Зимогляд А. (МКОУ «КСОШ им. Героя Советского Союза Н. Ф. Махова», учитель Проскрякова Т. Г.). Призер регионального этапа по английскому языку (2 место) – Самокрутов А. (МКОУ «КСОШ им. Героя Советского Союза Н. Ф. Махова», учитель Баутина О. В.).
  Организация работы по воспитанию и дополнительному образованию в районе строилась в соответствии с подпрограммой «Развитие воспитания в ОУ района до 2021 года» муниципальной программы Каргапольского района «Развитие образования в ОУ Каргапольского района на 2019-2021 годы». 

В районе функционируют 2 учреждения дополнительного образования: МБУ ДО ДЮЦ «Радуга»  и МБУ ДО «Каргапольская ДЮСШ им. К.С. Стрекаловских». Учреждения дополнительного образования и 15 школ имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности по программам дополнительного образования.  Услугами дополнительного образования охвачены 3767 воспитанников (77,1% от детей в возрасте от 5 до 18 лет, в прошлом году – 76,7%). В ОУ охват дополнительным образованием составляет 1815 (58%); кол-во обучающихся,  занимающихся по программам внеурочной деятельности, 3021 обучающийся (97%).

Активно проводились социально-значимые мероприятия: акции «Дети - детям», «Я рисую мелом», «Радость Победы», «Голубь мира», акции «Обелиск» и «Праздник в каждый дом!», дружеская встреча творческого объединения «Своя компания»  и волонтерского отряда «Стимул»  Долговской СОШ, ежегодный фестиваль детского творчества «Я - патриот России», акция «День добра и уважения», экскурсионный маршрут  в с. Юлдус  Шадринского района.  

В 2020-2021 учебном году в МБУ ДО «Каргапольская ДЮСШ им. К.С.Стрекаловских» занятия проводились по 10 направлениям: гиревой спорт, греко-римская борьба, шахматы, настольный теннис, полиатлон, хоккей, футбол, волейбол, баскетбол, адаптивная физкультура. На базе общеобразовательных школ Каргапольского района функционируют 7 филиалов: с. Журавлево, с. Вяткино, с. Житниковское,  с. Чаши,  р.п. Красный Октябрь, с. Тагильское, с. Усть-Миасское. 

В 2021 учебном году продолжили работу  14 школьных спортивных клубов (далее – ШСК) в 14-ти образовательных учреждениях. Все ШСК внесены в реестр школьных спортивных клубов Курганской области.  

Важными составляющими в работе по патриотическому воспитанию стали районные и областные мероприятия, посвященные годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. 

План основных мероприятий по патриотическому воспитанию учащихся  выполнен в полном объеме. Большую роль в сохранении исторической преемственности поколений, традиций, любви к Отечеству играет краеведческая деятельность учащихся: работа в музейных комнатах, уголках, на базе которых проводятся уроки, семинары, поисковая, учебно-исследовательская деятельность и другие дополнительные занятия во внеурочное время. В школьных музеях и музейных комнатах регулярно обновляются стенды согласно тематике «Никто не забыт, ничто не забыто». Учащиеся школ района тесно сотрудничают с Советом Ветеранов, организуются встречи с ветеранами ВОВ, шефская помощь участникам ВОВ, труженикам тыла, пенсионерам. Много значимых мероприятий проведено в МКОУ «Журавлевская СОШ». Руководитель школьного музея активно проводит работу с учащимися. Опыт работы обобщен на районном и областном уровнях (День краеведа в областной библиотеке им. Югова и на пленуме районного Совета ветеранов).  В рамках  памятного мероприятия, посвященного передачи медали участника Великой Отечественной войны семье с участием областного и районного  военкоматов, Тюменской областной прокуратуры, также был использован материал музея и представлен гостям.  

Завершена большая исследовательская работа и издана книга «Книга, шагнувшая в бессмертие», под руководством Матюниной Н.Л. Это краеведческий сборник из 800 страниц героизма и мужества  наших земляков. В исследовательской работе приняли участие воспитанники ДО «Парус». 

В феврале 2021 года прошла районная военно-спортивная игра «Зарница», в которой приняли участие 14 команд. По итогам игры: 1 место – МКОУ «Брылинская СОШ», 2 место – МКОУ «Каргапольская СОШ им. Героя Советского Союза Н.Ф. Махова», 3 место – МКОУ «Чашинская СОШ им. Героя Советского Союза И.А.Малышева»

В феврале  2021 года проведен турнир по военно-прикладному многоборью,  посвященный памяти В.П. Дубынина.  

В командном зачете призерами турнира стали: 

1 место – МКОУ «Каргапольская СОШ им. Героя Советского Союза Н.Ф. Махова»,

2 место – МКОУ «Брылинская СОШ»,

3 место – МКОУ «Долговская СОШ».

В многоборье отличились учащиеся  МКОУ «Долговская СОШ» - 1 место,  МКОУ  «Каргапольская СОШ им. Героя Советского Союза Н.Ф. Махова» - 2 место и 3 место.

В региональном этапе конкурса «Безопасное колесо» команда МКОУ «Журавлевская СОШ» (руководитель команды Зинченко А.Ф., преподаватель ОБЖ)  стала победителем и представляла  Курганскую область на Всероссийском этапе конкурса. По итогам конкурса наша команда заняла 8 место.

В региональных спортивных играх школьников «Президентские спортивные игры» приняла участие команда МКОУ «Каргапольская СОШ им. Героя Советского Союза Н.Ф. Махова» (тренеры Ядревский В.В., Улько В.Л). Команда соревновалась в баскетболе, волейболе, легкой атлетике, настольном теннисе. В командном зачете Каргапольский район занял 2 место в областном этапе. 

В региональных спортивных соревнованиях школьников «Президентские состязания» Каргапольский район представляла команда МКОУ «Тагильская СОШ» (тренер Менщиков В.П.). По итогам теоретического конкурса, спортивного многоборья и эстафетного бега команда Тагильской школы стала победителем региональных спортивных соревнований  школьников «Президентские состязания» и приняла  участие во Всероссийском этапе во  ВДЦ «Смена»  (г.Анапа Краснодарского края )в сентябре 2021 года.

Одной из приоритетных задач образования района остается усиление роли семьи в воспитании детей, организация наиболее тесного сотрудничества, активного взаимодействия с семьями учащихся, в том числе и неблагополучными. В образовательных учреждениях работа нацелена на обеспечение взаимодействия учреждения и родительской общественности в воспитании учащихся. 25 %  родителей (прошлый год – 20%) - участники всех событий и мероприятий, проводимых в учреждениях района. 

Прошли спортивные соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья», в которых приняли участие 10 семей из 8 ОУ района. Победителями стала семья Гусевых из р.п. Каргаполье.  В областном этапе соревнований честь района защищала семья Суздалевыхиз с. Вяткино. Семья Пелевиных (р.п.Каргаполье)  приняла активное участие в региональном  этапе Всероссийского конкурса «Семья года». 

                                                                   Сфера культуры 
Учреждения культуры выполняют важнейшие социальные и коммуникативные функции, являются одним из базовых элементов культурной, образовательной и информационной инфраструктуры района, вносят весомый вклад в его социально-экономическое развитие.

На сегодняшний день в районе   действуют сеть учреждений культуры и искусства: это -   31 клубное учреждение, 27 библиотек, 7 киноустановок, 1 детская школа искусств, 1 исторический музей. 

Главная задача учреждений культуры была и остается — создание качественного, полезного, разнообразного и интересного досуга для всех категорий населения. И, несмотря на эпидемиологическую ситуацию, культурная жизнь в районе не затихает. В 2021 году в районной культуре случилось много ярких событий: торжественное открытие 10 областных сельских зимних спортивных игр «Зауральская метелица»; районный фестиваль хореографического творчества «Каргапольский перепляс», в рамках которого прошла акция «Культурный хоровод»;  премьера спектакля Каргапольского народного театра по пьесе В.Ежова «Соловьиная ночь»; районный фестиваль самодеятельного художественного творчества «Славится талантами Каргапольская земля»; районный фестиваль национальных культур «Возьмемся за руки друзья»; районная творческая акция «Поющий папа» (в рамках празднования Дня отца); районный слет Дедов Морозов и мн.др.

Таким образом плановый показатель «увеличение посещаемости организаций культуры» по отношению к 2021 году вырос на 90 % - с 202 899 посещений в 2021 году   до 386 698 посещений в 2022 году. Всего в 2021 году в очном формате проведено 8474 мероприятия, что на 1369 мероприятий больше чем в 2021 году. В онлайн режиме проведено 4876 мероприятий количество просмотров, которых составило 618733, что в 1,5 раза больше чем в 2021 году. Это и    мастер-классы, и видеожурналы, видеоконцерты, видеофестивали, онлайн-экскурсы, познавательные статьи и видеоролики, флешмобы, проведение литературных онлайн-викторин и конкурсов и др.

      В малых населенных пунктах    работают   библиотечные пункты.   Необходимая литература выдается, как стационарно, так и путем книгоношества как пожилым людям и инвалидам, так и по просьбе читателей. Так же   проводиться и массовая работа (выездные мероприятия) учреждениями культуры центральных усадеб сельсоветов.

Ежегодно услугами библиотек района пользуются более 22 тысяч человек, процент охвата населения чтением в 2021 году составил -76,1%. Количество посещений составило 204 298, что на 23,7 % выше по сравнению с 2021 годом.  Проведено мероприятий 4012 количество посещений на которых составило 61009 человек. Размер совокупного книжного фонда библиотек составил 182 108 единиц хранения.  Книговыдача - более 500 тысяч экземпляров. В рамках муниципальной программы «Культура Каргапольского района» на подписку для библиотек района    ежегодно выделяется   денежные средства.   Все библиотеки района подключены к сети Интернет. 12 библиотек подключены к Национальной электронной библиотеке, в которую, в 2021 году, поступило 493 запроса, выдано (просмотрено) документов -693. 
          В районе  действует современный  ландшафтный парк, в котором созданы все условия для культурного отдыха населения: работают аттракционы, карусель, детская площадка, а на эстраде проводятся  различные мероприятия для населения. Уровень фактической обеспеченности парками культуры и отдыха в районе составляет 100 %, т.к. по нормативной потребности  в населенных пунктах с числом жителей от 10 тыс. человек до 100 тыс. человек  составляет 1 парк культуры и отдыха на населенный пункт. 

          Система художественного образования Каргапольского района сегодня представлена Каргапольской детской школой искусств в которой обучается 485 детей. В 2021 году произошла оптимизация школ искусств района путем присоединения ДШИ с. Чаши и Краснооктябрьской театральной школы к Каргапольской детской школе искусств.    Процент охвата художественным образованием составляет 9,92 % (дети 5-18 лет) и 14 % (дети 7-15 лет). Для особо одаренных детей действует система мастер-классов, предоставляются льготы по оплате за обучение. Большое внимание уделяется организации участия юных талантов в областных, зональных, региональных смотрах, конкурсах, выставках.  Так, в 2021 году в 47 конкурсах (в том числе дистанционных), олимпиадах, выставках различного уровня приняли участие 324 ребенка, что составляет 66,8% от количества обучающихся   школы искусств. 84 ученика и 4 коллектива стали лауреатами.
 Активно работают учреждения культуры по продвижению кино. В 2021 году   прошло 1490 киносеансов, в том числе 971 в кинотеатре, посмотрели фильмы 12210 человек, в том числе 6425 в кинотеатре.   Доля Российского кино составляет 56,9 %.  Сборы составили 877 840 рублей.   
В Каргапольском районе поставлено на государственную охрану 3  памятника истории и культуры, в том числе: 1 объект регионального значения - Усадьба купца Подтянигина - здание Каргапольского районного исторического музея, 2 мемориальных сооружения регионального значения (братская могила жертв кулацкого  мятежа с.Чаши и братская могила умерших от ран в Кособродском эвакогоспитале в годы ВОВ  в р.п.Красный Октябрь). Сегодня основной фонд Каргапольского районного исторического музея насчитывает 16746 единиц хранения, в постоянных экспозициях представлено 15 % основного фонда, в выставочной деятельности ежегодно используется 15-17 % основного фонда.  В 2021 году музеем проведено 123 мероприятия, на которых побывало 4147 человек. По мимо выставок в музее в 2021 году проведено 10 выставок вне музея: «Музей в солдатском чемодане», «Пластинки крутится диск», «Модное настроение» «История вязанной скатерти и др.   Большая работа   ведется по внесению музейных предметов в Госкаталог Музейного фонда РФ. На сегодняшний день в Госкаталог внесено 9545 музейных предметов.
В 2021 году   продолжилась работа по реализации проекта «Праздник с автоклубом», который включает в себя проведение праздничных мероприятий и концертов в населенных пунктах, где нет учреждений культуры. Артистами РКДЦ проведено 111 выездных в мероприятий в 27 населенных пунктах с числом участников 53 423 человека. 

Клубы по интересам - это одна из форм организации досуга населения, которые способствуют всестороннему развитию и воспитанию детей, подростков, молодежи, а также культурному отдыху взрослого населения. Несмотря на сложную ситуацию, нам удалось сохранить количество    клубных формирований, работающих при учреждениях культуры. На сегодняшний день при КДУ работает 598 формирований с числом участников 7202 человека, из них 324 коллектива художественной самодеятельности в которых занимается   3362 человека.  15 творческих коллективов имеют почетное звание «Народный (образцовый) самодеятельный коллектив».  Наши коллективы   достойно выступают   на различных конкурсах добиваясь высоких результатов: Народный коллектив ансамбль танца «Максим»- Гран –При международного конкурса-фестиваля «Планета талантов» (г.Тюмень); Образцовый коллектив ансамбль танца «Улыбка»-лауреат международных  конкурсов «У самого синего моря» (г.Сочи) и «Таланты без границ» (г.Курган) и дипломант VI всероссийского   хореографический конкурс «Невский проспект» (г.Санкт-Петербург); Народный коллектив вокальная группа "Созвучие" –дипломант II всероссийского  военно-патриотического конкурса «Огонь в сердцах» (г.Москва); Каргапольский народный театр –лауреат,  а Житниковский народный театр-дипломант  регионального конкурса «Азбука мизансцены» (г.Курган). и др. 

Не только творческие коллективы, но и учреждения культуры района   в 2021 году добились высоких результатов: в конкурсе «Лучшее муниципальное учреждение культуры, находящееся на территории сельского поселения» грантом на 110 тыс. руб. награждена Вяткинская сельская библиотека; Районный культурно - досуговый центр –победитель районного конкурса «Лучшее новогоднее оформление фасадов зданий предприятий различных отраслей в 2021 году; за активное участие в проведении  и поготовке праздничных мероприятий МКУК «Межпоселенческое социально-культурное объединение» Каргапольского района отмечен Благодарственным письмом ГАУ «Курганский областной дом народного творчества». 

Одной из задач, которая стоит перед работниками - привлечь наибольшее количество зрителей в наши досуговые учреждения. Растущие культурные запросы населения требуют от специалистов учреждений культуры и искусства регулярного поиска инновационных форм социально-культурной деятельности, умения правильно анализировать ситуацию, расширять профессиональные компетенции.   Так в 2021 году повысили свой уровень образования 33 человека, прошли аттестацию 12 человек. Всего в учреждениях культуры и искусства Каргапольского района работает 179 работников в т. ч. 147 специалистов, обеспеченность квалифицированными кадрами составляет 76,2%. 

Подводя итоги 2021 года хочется отметить, работники учреждений культуры сделали всё возможное, чтобы осуществить главные задачи работы, которыми являются: просветительская деятельность, широкое приобщение детей и молодежи к культурным народным истокам и организацию их досуга, вовлечение в творческий процесс и активное участие населения в социально-культурной жизни района, сохранение и развитие национальной культуры. Этот многогранный процесс осуществлялся в тесном сотрудничестве с населением, Администрацией Каргапольского района, администрациями поселений, организациями и предприятиями района, общественными организациями, средствами массовой информации. 

Физическая культура и спорт


Администрация  района активно работала над реализацией принятой программы «Развитие физической культуры и спорта в Каргапольском районе» на 2021-2024 годы». Календарь спортивно-массовых мероприятий в 2021 году выполнен не полностью.    Главные задачи в сфере физической культуры и спорта - развитие материально-технической базы, обеспечение доступности занятий спортом для всех слоев населения, что способствует укреплению здоровья жителей района. 

У всех желающих есть возможность заниматься физической культурой и спортом. В культурно - досуговых центрах имеются тренажерные залы, бильярд, теннис. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом с каждым годом увеличивается - за 2021 год этот показатель составил 68,2% (в 2020 году — 67,9%).     

В районе осуществляют деятельность 7 федераций: по греко-римской борьбе, гиревому спорту, хоккею, футболу, бильярду, баскетболу, шахматам. 

В Каргапольской детско-юношеской спортивной школе им. К.С. Стрекаловских функционируют 10 отделений по следующим видам спорта: гиревой, баскетбол, волейбол, греко-римская борьба, настольный теннис, футбол, хоккей, шахматы, полиатлон, адаптивная физическая культура. Всего в спортивных секциях занимается 1071 воспитанник. 

На базе спортивной школы работает Муниципальный центр тестирования ВФСК «ГТО». С момента внедрения комплекса ГТО в выполнении нормативов приняло участие 4371 человек, присвоено знаков отличия: золото - 406, серебро - 778, бронза - 386. 

В настоящее время в районе действует 30 спортивных объектов, спортивная школа, легкоатлетический манеж, 12 хоккейных кортов, база отдыха «Лесная республика» с плавательным бассейном (в конце года закрыт на ремонт) и лыжной базой. В селах района работают 8 филиалов спортивной школы. В каждой школе организован физкультурный клуб. 

За 2021 год спортсмены Каргапольского района приняли участие в 3-х соревнованиях Всероссийского уровня по зимнему полиатлону, греко-римской борьбе и гиревому спорту. Спортсмены гиревого спорта приняли участие в Первенстве Мира и Чемпионате, где показали неплохие призовые результаты.

На XIII областных зимних спортивных играх «Зауральская метелица» сборная команда Каргапольского района заняла первое общекомандное место. 

Архитектура и градостроительство

   Отделом архитектуры и градостроительства Администрации Каргапольского района в течение 2021 года велась работа по разработке проектов внесения изменений в нормативно-правовые акты, а так же в документы градостроительного зонирования (правила землепользования и застройки муниципальных образований).
В 2021 году в отделом архитектуры и градостроительства подготовлено и выдано 11 градостроительных планов земельного участка, 11 разрешений на строительство объектов капитального строительства, 9 разрешений на ввод объекта в эксплуатацию, в том числе введен единый недвижимый комплекс «Станция очистки хозяйственно-бытовых сточных вод БИОС, производительностью 600 м³/сут. р.п. Каргаполье Курганской области».  

           В соответствии с Федеральным законом от 03.08.2018 N 340-ФЗ "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" отделом архитектуры и градостроительства с 04.08.2018 г. подготовлено и выдано 94 уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального  жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке; 64 уведомления о соответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности.

Введено в эксплуатацию 5939 м² (план ввода на 2021 год – 5800 м²) жилья на территории Каргапольского района. 
                                    Жилищно-коммунальное хозяйство

С целью обеспечения чистоты и порядка на территории поселений Каргапольского района проведены месячники по благоустройству территорий поселений Каргапольского района после зимнего периода, Всероссийский экологический субботник, Всероссийский день посадки леса, экологические субботники «Зеленая Россия», акции «Чистый берег» и «Живи, лес!» с привлечением юридических и физических лиц.  
Администрацией Каргапольского района совместно с Главами муниципальных образований проводятся рейды по соблюдению правил благоустройства в поселениях района с  привлечением нарушителей к административной ответственности. Выявлено 720 нарушений правил благоустройства, составлено 72 протокола и вынесено 58 предупреждений и 1 штраф. Устранено 54 несанкционированных свалки в том числе на кладбищах. Рейды по соблюдению правил благоустройства в поселениях района продолжаются.
       Для организации обращения с твердыми коммунальными отходами на территории поселений Каргапольского района проведена работа по адресному перечню размещения контейнерных площадок и количества установленных на них контейнеров. Данная информация размещена на официальном сайте Администрации Каргапольского района.   

В 2021 году на территории поселений оборудовано 24 контейнерных площадок на сумму 761 909 рублей. Закуплено материалов на обустройство контейнерных площадок в 2022 году на сумму 520 294 рубля. Всего освоено  средств 1 282 203 рубля.

Организован постоянный контроль за сбором и вывозом бытовых отходов  и мусора и исключения практики несанкционированного размещения отходов.

В собственности муниципальных образований зарегистрировано 158 объектов жилищно-коммунального хозяйства. 

В целях обеспечения устойчивой и надежной работы систем теплоснабжения в 2021 году предприятиями ЖКХ подготовлено к эксплуатации в зимний период 34,51 км. тепловых сетей, 130,3 км. водопроводных сетей, 17,9 км. канализационных сетей, 41 котельная (в т. ч. 4 угольных), заменено 380 м. тепловых сетей и 600 м. водопроводных сетей. 

         41 муниципальных котельных  имеют 33 резервных источников электроснабжения в т. ч. 5 передвижных и 22 стационарных источников электроснабжения, 4 котельные подключены к  резервным линиям ВЛ – 10 кВ и 3 угольные котельные имеют мотопомпы. 
        Для надежного теплоснабжения потребителей установлен дополнительный котел в с. Сосновка мощностью 2 Мвт. Затраты составили 4,545 млн. руб.

       В 2021 году разработаны 4 проекта на установку приборов учета тепловой энергии в бюджетных организациях и котельной с. Сосновка. 
Уральским управлением Ростехнадзора проведена проверка готовности к отопительному периоду 2021-2022 гг. всех муниципальных образований Каргапольского района. Паспорт готовности выдан всем МО.  Каргапольский район один из первых в области начал отопительный сезон.  Задолженности бюджета Каргапольского района перед поставщиками коммунальных услуг нет.

Организация муниципального управления

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления


По данным социологического опроса процент удовлетворенности населения деятельностью Администрации Каргапольского района за 2021 г. составлял 83,3 %. от общего числа опрошенных
Важным звеном в работе администрации района является информирование граждан о социально-экономическом развитии района. С этой целью ежегодно на территории всех поселений проводятся гражданские собрания с отчётами глав администраций, руководителей муниципальных учреждений перед населением о проделанной работе. 

В 2021 году Администрация Каргапольского района, Администрации поселений в соответствии с законодательством продолжают работу с обращениями граждан, применяя в работе рекомендации заседаний рабочей группы при администрации Президента РФ по координации и оценке работы с обращениями граждан и организаций. 

Исполняется Указ Президента РФ от 17.04.2017г. № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций». 

Ежемесячно в электронной форме предоставляется информация о результатах рассмотрения обращений граждан и организаций через раздел «Результаты рассмотрения обращений» на портале ССТУ. РФ.

  В 2021 году в Администрацию Каргапольского района поступило 74 обращения, в поселковые Администрации (Каргапольский и  Краснооктябрьский поссовет) –27, в сельские письменных обращений не поступало,  всего 101 обращение.

Из Правительства Курганской области поступило 23 обращения (в 2020 г. – 33), из вышестоящих организаций (Прокуратуры,  Департаментов)–10 (в 2020г. – 16)  и на прямую, от граждан 68 (в 2020 - 90 обращений).

Поступило 5 (4,9%) коллективных обращений, за аналогичный период  2020 г.  11 (7,9%).

          Все обращения граждан были поставлены на контроль и своевременно рассмотрены, заявителям даны ответы.  

В соответствии с законодательством о работе с обращениями граждан Глава района, его заместители, Главы поселений вели личный прием граждан. График приема граждан по личным вопросам размещен в сети Интернет на официальном сайте Каргапольского района.                 

В 2021 году Главой района осуществлено 15 приемов граждан, принято 19 человек по вопросам: газификации, оказание материальной помощи, о транспортном обслуживании населения, ремонте автомобильных дорог, обеспечение жильем детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и др. по всем обращениям приняты меры и даны разъяснения. Главами поселений – 185.

В целях повышения уровня доверия и налаживания механизмов обратной связи между населением и органами власти – в августе 2021 г прошли Общественные приемные в  14 населенных пунктах (АППГ -7). За время работы  поступило 116 вопросов  (АППГ -47), 75 –разъяснено,     по 27 вопросам приняты решения  (открыта дежурная группа в Вяткинском д/саду, в п. Сосновка отремонтирован подъезд к ФАПу и проведен частичный ремонт на улице Школьная, ремонт дороги на Первомайку,  установлены 5 светильников в Деулиной,   в с. Усть- Миасское отремонтирован съезд с региональной дороги, в Осиновском  КДЦ дополнительно установлены батареи, в Зауральском с/с для подвоза школьников получен новый автобус). 

14  находятся в работе вопросы освещения в населенных пунктах,  благоустройства территорий,  ремонты  дорог местного значения,  социальных объектов. 
Администрациями поселений издается информационный листок «Вестник сельсовета», где публикуются принимаемые Администрациями нормативные правовые акты.

Большое внимание администрация района уделяет работе со СМИ, через которые информирует население о социально-экономическом положении района, знакомит жителей района с нормативно-правовыми актами, принимаемыми администрацией района, районной Думой, материалами с аппаратных совещаний при главе администрации. Ежегодно печатается подробный отчет об итогах социально-экономического развития района за год. 

Бюджет

Главным инструментом проведения социальной инвестиционной и финансовой политики на территории муниципального образования является районный бюджет. Усилия муниципальных органов управления в прошлом году были направлены на поиск резерва пополнения доходной части районного бюджета, повышения эффективности расходов, включение района в федеральные и областные программы, а также инвестиционные проекты. 

Исполнение консолидированного бюджета Каргапольского района за 2021 год.
                                                                                                                                                       тыс. руб.

	Наименование
	2019 г.

(тыс. руб.)
	2020 г.

(тыс. руб.)
	2021 г.

(тыс. руб.)
	Процент исполнения, (%)

	
	
	
	
	к 2018 г.
	к 2019 г.
	к 2020 г.

	Доходы бюджета – всего
	847 277
	1 010 623
	927 266
	153,7
	134,2
	119,3

	в том числе:
	
	
	
	
	
	

	1. Собственные доходы
	198 474
	187 551
	200 743
	110,2
	101,1
	107,0

	из них

 - налоговые и неналоговые доходы
	182 076
	181 777
	189 829
	109,6
	104,3
	104,4

	- прочие безвозмездные поступления
	16 398
	5 774
	10 914
	122,7
	66,6
	в 1,9 раза больше

	2. Перечисления из бюджетов других уровней
	648 803
	823 072
	726 531
	127,3
	112,0
	88,3

	3.Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет
	0
	0
	-8
	
	
	

	Расходы бюджета – всего
	838 290
	1 010 373
	929 552
	121,6
	110,9
	92,0

	в том числе:
	
	
	
	
	
	

	- финансирование учреждений

социально- культурной сферы
	653 329
	667 326
	698 502
	116,2
	106,9
	104,7


Исполнение консолидированного бюджета Каргапольского района за 2021 год составило:

            - объем поступивших доходов – 927 266 тыс. рублей;

            - кассовое исполнение расходов –929 552 тыс. рублей;

            - дефицит – 2286 тыс. рублей.

Доходы консолидированного бюджета за 2021 год исполнены на 95 % к годовым бюджетным назначениям. 

Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Каргапольского района за 2021 год составило 189 829 тыс. рублей (101,3 % к уточненным бюджетным назначениям на год), что на 4,4 % больше, чем в прошлом году, в абсолютном выражении на 8 052 тыс. рублей.

Налоговые доходы в консолидированный бюджет Каргапольского района за 2021 год поступили в размере 148 407 тыс. рублей или на 0,7 % больше, чем за аналогичный период 2020 года (101,3 % к уточненным бюджетным назначениям), основными источниками являются:

- налог на доходы физических лиц – 107 644 тыс. рублей или 104,5 % к соответствующему периоду прошлого года (100,6 % к уточненному плану);

- акцизы на нефтепродукты, направляемые в муниципальный дорожный фонд – 13 335 тыс. рублей или 115,6 % к соответствующему периоду прошлого года (101,9 % к уточненному плану);

- земельный налог – 11 745 тыс. рублей или 104,2 % к прошлому году (103 % к уточненному плану);

- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения – 4 820 тыс. рублей или в 1,6 раза больше уровня поступлений прошлого года (130,3 % к уточненному плану);

Неналоговые доходы консолидированного бюджета Каргапольского района за 2021 год составили 41 422 тыс. рублей или в 1,2 раза больше, чем за аналогичный период 2020 года (101,5% от  уточненного плана).

Прочие безвозмездные поступления консолидированного бюджета Каргапольского района за 2021 год составили 10 914 тыс. рублей или в 1,9 раза больше уровня поступлений за аналогичный период 2020 года (98,2 % от уточненного плана).   


Безвозмездные поступления  из бюджетов других уровней составили 726 531 тыс. рублей и уменьшение поступлений к 2020 году составило в сумме 96 541 тыс. рублей (в 2020 году произведено строительство станции очистки хозяйственно-бытовых сточных вод БИОС, производительностью 600  м³/сут.) в сумме 133 753 тыс. рублей).

           Доля собственных доходов консолидированного бюджета в 2021 году составила 21,6 % (2016 г. – 26%, 2017 г. – 26,9%, 2018 г. – 24,2%, 2019 г. – 23,4%, 2020 г. – 18,6 %). 


Консолидированный бюджет за 2021 год в части расходов составил в сумме 929 552 тыс. рублей или 94 % к уточненным годовым бюджетным назначениям, что меньше аналогичного периода 2020 года на 83 369 тыс. рублей.


Основную долю расходов 75,1 % составляют расходы социальной направленности. Это расходы на образование, социальную политику, культуру и спорт. Общее финансирование их составило 698 502 тыс. рублей


Значительно увеличились расходы на выплату заработной платы и начисления на неё работникам бюджетной сферы. Выплаты составили 572 969 тыс. рублей, рост к 2020 году 42 111 тыс. рублей, на оплату коммунальных услуг – 83 972 тыс. рублей, рост к 2020 году 4 988 тыс. рублей.


По реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» обеспечен уровень средней заработной платы педагогических работников и работников культуры.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности


С принятием Федерального закона РФ от 23.11.2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в районе разработана и утверждена муниципальная Программа «Энергосбережение в организациях и учреждениях, финансируемых из бюджета Каргапольского района, на период с 2021 года по 2024 год».

        В рамках реализации программы проводятся мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности объектов бюджетной сферы и жилищного фонда, с обязательным ежегодным снижением объема потребления  воды, тепловой энергии, электрической энергии не менее чем на 3 %. После проведения капитального ремонта внутренних систем теплоснабжения на социальных объектах в 2021 году введены в эксплуатацию 6 приборов учета тепловой энергии, сэкономлено 1800 тыс. руб.
      В целях обеспечения устойчивой и надежной работы систем теплоснабжения всего закуплено и установлено 42 установок химводоподготовки, что позволило полностью устранить данное замечание на всех  муниципальных котельных.  Установлено 41 комплекта теплосчетчиков, реализуемой тепловой энергии на котельных. 42 муниципальных котельных  имеют 33 резервных источников электроснабжения в т. ч. 5 передвижных и 22 стационарных источников электроснабжения, 4 котельные подключены к  резервным линиям ВЛ – 10 кВ и 3 угольные котельные имеют мотопомпы. 
          Администрацией района установлен постоянный контроль за расходованием энергоресурсов и своевременным расчетом за их потребление, проводится ежегодное установление лимитов на                                                                            

потребление коммунальных услуг по главным распорядителям и получателям средств бюджета Каргапольского района. Задолженности за потребленные энергоресурсы нет.

         Глава Каргапольского района 





С.Н. Князев
