П Р О Т О К О Л  № 21/ 9
совместного расширенного заседания антитеррористической комиссии в Каргапольском районе, Оперативной группы в Каргапольском районе и организационного комитета по подготовке и проведению празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне на территории Каргапольского района Курганской области
р.п. Каргаполье






                                21 апреля  2015 г. 

Председательствовал: Глава Каргапольского района, председатель антитеррористической комиссии в Каргапольском районе С.Н. Князев.

Присутствовали:

Члены антитеррористической комиссии в Каргапольском районе, оперативной группы в Каргапольском районе и организационного комитета по подготовке и проведению празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне: 

Аппарат комиссии  Федулов С.А..
Приглашенные :

Руководитель отдела образования -                           Охоба Л. С.
Руководитель отдела культуры –                               Герасимова М.А.
Глава Журавлевского сельсовета –                            Григорьев В.Н.
Директор МУП «ТВ-24-канал» -                               Шушарина М.Г.
Пресс служба                                                               Ильина В.А.

Вопрос 1. О мерах по обеспечению безопасности в период подготовки и проведения политических и общественных мероприятий, посвященных Празднику весны и труда, 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

РЕШИЛИ:

1. Информацию заместителя Главы Каргапольского района по социальным вопросам Овчинниковой Т.Б., начальника МО МВД России «Каргапольский» полковника полиции     Пелевина В.И. принять к сведению.

Вопрос 2. О ходе исполнения АТК в Каргапольском районе решений АТК Курганской области за 2013-2014 годы и доведение результатов проверки деятельности АТК в Каргапольском районе аппаратом АТК Курганской области 16.03.2015 года.
РЕШИЛИ:
2. Информацию секретаря антитеррористической комиссии в Каргапольском районе Федулова С.А. принять к сведению.


.
Вопрос 3. Анализ результативности выполнения мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Каргапольском районе на 2014-2018 годы              (по итогам 2014 года)
РЕШИЛИ:
3.Информацию секретаря антитеррористической комиссии в Каргапольском районе Федулова С.А. принять к сведению.
Вопрос 4. ««Об организации работы по профилактике терроризма и взаимодействии с оперативной группой на территории Журавлевского сельского совета».
РЕШИЛИ: 

4. Информацию Главы Журавлевского сельсовета Григорьева В.Н. принять к сведению.

	Глава Каргапольского района, председатель антитеррористической комиссии в Каргапольском районе
	
	С.Н. Князев








