Протокол № 4
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов

р.п. Каргаполье                                                                                                       

от 27.07.2018г.

Присутствовали: 


Председатель комиссии: Колясников С.В. - заместитель Главы Каргапольского района по социальным вопросам;


Заместитель председателя комиссии: Рогалева С.Н. - управляющий делами Администрации Каргапольского района;


Секретарь комиссии: Ушакова А.С. - специалист юридической и кадровой службы Администрации Каргапольского района (ответственный за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений).

Члены комиссии:

Дудина Л.И. - заместитель руководителя Финансового управления Администрации Каргапольского района – руководитель бюджетного отдела;
Тимошкина Н.В. – заместитель управляющего делами по юридическим вопросам – руководитель юридической и кадровой службы Администрации Каргапольского района;

Смольников А.Н. - председатель Каргапольской районной Думы.
В состав комиссии входит 8 членов комиссии. Заседание проводится в присутствии 6 членов комиссии. Кворум имеется. Комиссия правомочна.

 ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О предоставлении муниципальными служащими Каргапольского района, руководителями муниципальных учреждений сведений о расходах, доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год.

2. О предоставлении депутатами представительных органов Каргапольского района сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год.

Докладчик – Рогалева С.Н.

1.В соответствии с Федеральными законами от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 29.12.2012 г., законом Курганской области от 03.03.2009 г. № 439 «О противодействии коррупции в Курганской области» ежегодно проводится кампания по представлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а так же аналогичных сведений на супругов и несовершеннолетних детей. 

Перечень муниципальных служащих Администрации Каргапольского района, представляющих такие сведения,  утвержден Постановлением Администрации Каргапольского района от 12.02.2016 г. № 68, в поселениях – постановлением Администрации сельсовета.

В 2018 году сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи за 2017 год в Каргапольском районе подали 21 главы муниципальных образований, 71 муниципальный служащий, 40 руководителей муниципальных учреждений. Сведения о расходах не подавались.

Несоблюдения сроков предоставления сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи за 2017 год нет. 
Сведения о доходах своевременно размещены на официальном сайте Каргапольского района: сведения Администрации Каргапольского района в  разделе «Противодействие коррупции», сведения поселений о муниципальных служащих и депутатах в разделе «Поселения Каргапольского района» соответственно по каждому поселению.

В 2018 году проверка достоверности и полноты представленных сведений будет проводиться только при наличии оснований, предусмотренных положением о порядке проведения проверки. 

Специалистом Администрации Каргапольского района ответственным за профилактику коррупционных правонарушений проведен анализ представленных муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений сведений о доходах  за 2017 год относительно 2016 года. По результатам анализа существенных расхождений не выявлено.
В рамках оказания методической помощи по заполнению справок, в Администрации района на совещании с Главами и специалистами поселений был рассмотрен вопрос о порядке заполнения справок.

С муниципальными служащими Администрации, индивидуально с каждым кому нужны были разъяснения работал специалист Администрации Каргапольского района ответственный за профилактику коррупционных правонарушений. Так же инструкция о порядке заполнения справки о доходах, расходах размещена  в сети интернет на официальном сайте Каргапольского района  в разделе «Противодействие коррупции» - формы документов, связанные с противодействием коррупции для заполнения.

100% представленных справок о доходах  были заполнены с использованием программного обеспечения «Справки БК».

Вопрос «О предоставлении муниципальными служащими Каргапольского района, руководителями муниципальных учреждений Каргапольского района сведений о расходах, доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  за 2017 год» так же будет рассмотрен на очередном заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

Комиссия решила:

Информацию о представлении муниципальными служащими, руководителями муниципальных учреждений Каргапольского района сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год принять к сведению.


Отметить, что специалистом Администрации Каргапольского района, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений анализ сведений проведен качественно и в установленные сроки.

Докладчик – Смольников А.Н.
2. В соответствии с федеральным законом № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» с 1 января 2016 года сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера на себя и членов своих семей обязаны представлять депутаты представительных органов всех уровней.

В 2018 году сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи за 2017 год в Каргапольском районе из 192 депутатов представительных органов подали 172, 20 депутатов досрочно прекратили свои полномочия по различным причинам. Первыми сдали декларации депутаты Твердышского сельсовета, последними – Усть-Миасского сельсовета и поссовета Красный Октябрь. Также были сданы сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на членов семей депутатов - на 137 супругов и 86 детей. Не были сданы сведения на супругу одного депутата, т.к. она является инвалидом 1 группы. Справки об инвалидности были направлены в отдел профилактики коррупционных и иных правонарушений Правительства Курганской области вместе со всеми сведениями. На областной комиссии было принято решение о признании причины не сдачи справки депутатом на свою супругу уважительной. 

Таким образом, за 2017 год было представлено 395 справок, которые насчитывали 4580 листов.
Сведения о расходах не подавались.


Сведения о доходах депутатов поселений своевременно размещены на официальном сайте Каргапольского района в разделе «Поселения Каргапольского района», сведения депутатов Каргапольской районной Думы в разделе Районная Дума.
Комиссия решила:

Информацию о представлении депутатами Каргапольского района сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год принять к сведению.



Настоящий протокол подписан всеми присутствующими на заседании членами аттестационной комиссии.
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