ПРОТОКОЛ

заседания комиссии по противодействию коррупции в Каргапольском районе
от  24.06.2014 г. №  1
р.п. Каргаполье

	Председатель:

Заместитель председателя:

Секретарь:

Присутствуют на заседании комиссии:


	
	Князев С.Н. – Глава Каргапольского района – председатель комиссии;
Мирошниченко О.Р. – первый заместитель Главы Каргапольского района по экономике, руководитель комитета по управлению муниципальным имуществом – председатель комиссии;
Дербенев А.П. - главный специалист юридической и кадровой службы Администрации Каргапольского района – секретарь комиссии; 
Рогалева С.Н. - управляющий делами Администрации Каргапольского района;

Овчинникова Т.Б. - заместитель Главы Каргапольского района по социальным вопросам;

Иванова Т.И. - заместитель Главы Каргапольского района по финансам – руководитель Финансового управления Администрации Каргапольского района;

Смольников А.Н. - председатель Каргапольской районной Думы (по согласованию);

Бутынцев А.С. - оперуполномоченный группы по экономической безопасности и противодействия коррупции МО МВД России «Каргапольский» (по согласованию);

Привалова Н. Н. - начальник межрайонной ИФНС России № 3 по Курганской области (по согласованию);

Ганшевский А.С. - Прокурор Каргапольского района (по согласованию);

Гениятов Р.Н. - руководитель Каргапольского межрайонного следственного отдела (по согласованию).

Шушарина М.Г. - директор МУП МО «Каргапольский район» «ТВ-24 канал» (по согласованию);

Ленева Е.С. - председатель общественного совета Каргапольского района (по согласованию).



В состав комиссии входит 15 членов комиссии. Заседание проводится в присутствии 13 членов комиссии. Кворум имеется. Комиссия правомочна.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О предоставлении руководителями муниципальных учреждений Каргапольского района, муниципальными служащими Каргапольского района сведений о расходах, доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год.

	
	Дербенев А.П., главный специалист юридической и кадровой службы Администрации Каргапольского района


2. О выполнении мероприятий муниципальной  программы «Противодействие коррупции в Каргапольском районе» на 2014 – 2018 годы» за I полугодие 2014 года.

	
	Рогалева С.Н., управляющий делами Администрации Каргапольского района


СЛУШАЛИ:

Докладчик: Дербенев А.П., главный специалист юридической и кадровой службы Администрации Каргапольского района.

1. В соответствии с Федеральными закономи от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 29.12.2012 г. № 280-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части создания прозрачного механизма оплаты труда руководителей государственных (муниципальных) учреждений и представления руководителями этих учреждений сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» руководители муниципальных учреждений,  муниципальные служащие обязаны представлять сведения о расходах, доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи. Должности муниципальной службы, обязанные представлять такие сведения,  утверждены постановлением Администрацией Каргапольского района от 22.02.2013 г. № 149 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции». 

Сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи за 2013 г. в Каргапольском районе подали: 22 лица замещающих муниципальные должности, 81 муниципальных служащих, 70 руководителей муниципальных учреждений. Сведения о расходах за 2013 г. не подавались.


Несоблюдения сроков предоставления сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи за 2013 г нет. Необходимые проверки проведены. Нарушений в поданных сведениях не выявлено. Сведения о доходах муниципальных служащих, переданные администрациями поселений Каргапольского района, размещены в сети Интернет на официальном сайте Администрации Каргапольского района.

Докладчик: Рогалева С.Н., управляющий делами Администрации Каргапольского района.

2. Во исполнение мероприятий муниципальной программы «Противодействие коррупции в Каргапольском районе» на 2014-2018 годы за 1 квартал 2014 года проведена следующая работа:


Постановление Администрации Каргапольского района от 26.12.2013 г. № 1208 «Об  утверждении муниципальной программы «Противодействие коррупции в Каргапольском районе» на 2014-2018 годы размещено в сети Интернет на официальном сайте Каргапольского района в разделе «Антикоррупция».


Постоянно юридической и кадровой службой Администрации Каргапольского района проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов поселений района, а так же направление нормативных правовых актов и их проектов для согласования в прокуратуру района. Решением Каргапольской районной Думы от 24.06.2010 г. № 41 утверждено Положение о порядке проведения в Каргапольском районе антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов.


Ежеквартально на официальном сайте Каргапольского района в разделе «Антикоррупция» размещается информация о реализации мер в сфере противодействия коррупции в Каргапольском районе и о выполнении мероприятий Программы.


Постановлением Администрации Каргапольского района от 22.02.2013 г. № 149  "О мерах по реализации отдельных положений  Федерального закона «О противодействии коррупции" утвержден перечень должностей муниципальной службы в Администрации Каргапольского района, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, в порядке и случаях, установленных Федеральным законом от 3 декабря  2012 года № 230 – ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», а также на которых распространяются ограничения, установленные статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273 – ФЗ «О противодействии коррупции».


Муниципальными служащими, включенными в указанный перечень,  сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей представлены. В настоящее время проведена работа по проверке представленных сведений.


Постановлением Администрации Каргапольского района от 27.02.2014 г. № 115 утвержден Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в Администрации Каргапольского района, и членов их семей на официальном сайте Каргапольского района, предоставления этих сведений общероссийским, региональным и муниципальным средствам массовой информации для опубликования.


Решением Каргапольской районной Думы от 31.03.2014 г. № 348 утвержден Порядок представления лицами, замещающими муниципальные должности на постоянной основе в органах местного самоуправления Каргапольского района, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.


Принимаются меры по повышению качества кадровой работы: проводится работа по формированию кадрового резерва муниципальной службы. На 01.06.2014 года сформирован кадровый резерв в количестве 95 человек на 79 должностей муниципальной службы. В настоящее время объявлен конкурс по формированию кадрового резерва на должности муниципальной службы Каргапольского района.


В мае 2014 года проведена внутриаппаратная учеба с муниципальными служащими Администрации Каргапольского района и Главами поселений Каргапольского района по противодействию коррупции.


В конце июня 2014 года запланировано проведение аттестации 40 муниципальных служащих Каргапольского района.


Проведена 19.06.2014 г. «горячая линия» с целью изучения мнения жителей Каргапольского района о коррупционной ситуации на территории Каргапольского района.


Жалоб и обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих Каргапольского района в 1 полугодии 2014 года не поступало.


Проводится работа по разработке и утверждению административных регламентов предоставления муниципальных услуг. Административные регламенты своевременно размещаются на портале Госуслуг и официальном сайте Каргапольского района.


В целях реализации Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в Администрации Каргапольского района приняты соответствующие нормативные правовые акты.


В целях обеспечения открытости и доступности информации о бюджетном процессе в Каргапольском районе на официальном сайте Администрации Каргапольского района в разделе «Финансовое управление» размещена информация о Балансе исполнения бюджета на 01 января 2014г., Отчет финансовых результатах деятельности на 01 января 2014г. и ежемесячные отчеты об исполнении бюджета Каргапольского района.
РЕШИЛИ:

1. На очередном заседании Комиссии заслушать Глав Усть-Миасского, Осиновского, Окуневского сельсоветов по вопросу «причины не предоставления информации о сведениях о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и членов их семей для размещения в сети Интернет на официальном сайте Администрации Каргапольского района».

2. В целях профилактики коррупционных правонарушений и в силу требований ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции. Анализ положений ст. 1, ст. 13.3, ст. 14 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» позволяет сделать вывод, что его действие распространяется, в том числе и на коммерческие организации независимо от их организационно-правовой формы. Одной из мер по предупреждению коррупции является разработка и утверждение антикоррупционной политики.
Рекомендовать организациям для разработки и принятия мер по предупреждению и противодействию коррупции использовать Методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции (утв. Министерством труда и социальной защиты РФ 8 ноября 2013 г.).


В связи с вышеизложенным довести информацию о мерах по противодействию коррупции до руководителей различных форм собственности через средства массовой информации (Интернет, газета «Сельская правда»). 


Рекомендовать руководителям муниципальных учреждений определить должностное лицо по противодействию коррупции.

3. Рекомендовать МО МВД России «Каргапольский», Каргапольскому межрайонному следственному отделу на основании письменных запросов предоставлять информацию Администрации Каргапольского района о привлечении к уголовной ответственности лиц замещающих муниципальную должность, должность муниципальной службы Каргапольского района ежеквартально.

4.  Составить план работы комиссии по противодействию коррупции в Каргапольском районе на 2 полугодие 2014 г.


5. Копии протокола заседания комиссии по противодействию коррупции в Каргапольском районе направить членам Комиссии.
	Председатель:

Секретарь
	
	С.Н. Князев
А.П. Дербенев


