ПРОТОКОЛ  № 3
заседания комиссии по противодействию коррупции в Каргапольском районе

от  30 октября  2015 года

р.п. Каргаполье

Председательствовал: Глава Каргапольского района Князев Сергей Николаевич
Присутствовали члены комиссии по противодействию коррупции в Каргапольском районе:

	Мирошниченко Оксана Романовна

Рогалева Светлана Николаевна

Иванова Тамара Ивановна

Овчинникова Татьяна Борисовна

Бутынцев Александр Сергеевич

Смольников Анатолий Николаевич
Ленева Елена Сергеевна

Пелевин Владимир Иванович 

Липнягова Галина Ильинична

Макеева Людмила Михайловна

	
	Первый заместитель Главы Каргапольского района по экономике, руководитель комитета по управлению муниципальным имуществом – заместитель председателя комиссии;
Управляющий делами Администрации Каргапольского района;

Заместитель Главы Каргапольского района по финансам – руководитель Финансового управления Администрации Каргапольского района;

Заместитель Главы Каргапольского района по социальным вопросам

Оперуполномоченный группы по экономической безопасности и противодействия коррупции МО МВД России «Каргапольский» (по согласованию);

Председатель Каргапольской районной Думы (по согласованию);

Председатель общественного совета Каргапольского района (по согласованию);

Начальник МО МВД России «Каргапольский» (по согласованию);

заместитель начальника МИФНС № 3 по Курганской области (по согласованию);
редактор МУП МО «Каргапольский район» «ТВ-24 канал» (по согласованию);



В состав комиссии входит 15 членов комиссии. Заседание проводится в присутствии 11 членов комиссии. Кворум имеется. Комиссия правомочна.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ:
1. О рассмотрении результатов проверки сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений Каргапольского района на себя и членов своей семьи за 2014 год.

	
	Рогалева С.Н., управляющий делами Администрации Каргапольского района


2. О работе по профилактике, выявлению и пресечению коррупционных проявлений в образовательных учреждениях Каргапольского района.

	
	Мартьянова Вера Ивановна, заместитель руководителя Отдела образования Администрации Каргапольского района


Слушали по первому вопросу Рогалеву С.Н.:
В 2015 году сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи за 2014 год в Каргапольском районе подали 23 лица замещающих муниципальные должности, 79 муниципальных служащих, 66 руководителей муниципальных учреждений. Несоблюдения сроков предоставления сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи за 2014 г нет.  Сведения о расходах не подавались. 

             В соответствии с Указом Губернатора Курганской области была проведена проверка представленных сведений. В результате проведенной проверки выявлены расхождения в представленных сведениях у 35 муниципальных служащих Каргапольского района, из них 8 муниципальных служащих Администрации Каргапольского района и 27 муниципальных служащих поселений Каргапольского района, у 37 руководителей муниципальных учреждений Каргапольского района.

             В соответствии с вышеуказанными законами результаты проверки и выявленные нарушения были рассмотрены 27 октября 2015 года на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

 
На заседании комиссии заслушаны муниципальные служащие Администрации Каргапольского района  и выяснены причины, по которым были представлены недостоверные сведения.  Решением комиссии рекомендовано Главе Каргапольского района, руководителям самостоятельных структурных подразделений Администрации Каргапольского района применить к муниципальным служащим  меры ответственности в соответствии  с законодательством РФ.

В отношении муниципальных служащих поселений Каргапольского района, руководителей муниципальных учреждений Каргапольского района рекомендовано представителям нанимателей (работодателям), то есть Главам поселений Каргапольского района, руководителю Отдела образования Администрации Каргапольского района, применить к муниципальным служащим и руководителям муниципальных учреждений, представившим недостоверные и неполные сведения о доходах и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи за 2014 год, меры ответственности в соответствии с действующим законодательством РФ.   

 
Дисциплинарные меры ответственности должны быть применены в течение месяца со дня вынесения комиссией решения.

РЕШИЛИ: 

  
1.1. Информацию Рогалевой С.Н., управляющего делами Администрации Каргапольского района, принять к сведению.

   1.2. Усилить контроль за предоставлением сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Юридической и кадровой службе Администрации Каргапольского района оказать методическое содействие по заполнению справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера   
Слушали по второму вопросу Мартьянову В.И.:

          В соответствии с  Федеральным и региональным  законодательством  издан приказ Отдела  образования Администрации Каргапольского района от 27.11.2012 года №167 «О профилактике коррупции в образовательных учреждениях Каргапольского района». Данным приказом определены основные мероприятия по противодействию коррупции.

          Прием детей в ДОУ р.п. Каргаполье осуществляется по направлению отдела образования Администрации Каргапольского района. Распределение мест происходит согласно журналу регистрации заявлений родителей (законных представителей) с учетом предоставления мест льготной категории. Распределением мест в 2015 году занимается комиссия. Решение комиссии принимаются коллегиально и оформляется протоколом и приказом по МОУО. Путевки в дошкольные учреждения выдаются бесплатно. Выданные путевки регистрируются в ДОУ в журнале регистрации путевок и вносятся изменения в программе «Электронный детский сад».
          В Плане работы Отдела образования на 2015-2016 учебный год запланировано изучение и приведение в соответствие с действующим законодательством локальных актов ОУ (уставы и др.), проведение анализа локальных актов  ОУ по недопущению фактов возложения на родителей обязанности по содействию в благоустройстве школ и детских садов, содержание требований по предъявлению подобных документов для поступления на обучение.

        Фактов незаконного сбора денежных средств  в ОУ района по состоянию на 01.09 2015 г. не выявлено.

        Одно из направлений работы - Контроль за исполнением антикоррупционной защиты финансирования, выделяемого на развитие образования в образовательных учреждениях, осуществление контроля в ходе реализации Федерального закона №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

          В Отделе образования введена ставка специалиста для исполнения требований №44 ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных  и муниципальных нужд».

Все руководители ОУ  ежегодно в марте  предоставляют в Отдел образования справки о доходах на себя, своих супругов и несовершеннолетних детей, эти данные размещаются на сайте Отдела образования. Во всех ОУ сделаны   запросы в Информационный центр МВД РФ  по Курганской области, о наличии  (отсутствии)  судимости  на всех сотрудников. 

          Образовательные учреждения района  не оказывают платные образовательные услуги.

         На сайте Отдела образования Администрации Каргапольского района создан раздел «Антикоррупция», на котором размещены методические материалы по данному вопросу, контактные телефоны, по которым можно сообщить факты коррупционного характера, понуждение родителей школьников и воспитанников детских садов к оказанию «добровольных» пожертвований на различные нужды ОУ. В целях профилактики и пресечения вымогательств, проводятся социальные опросы родителей обучающихся и воспитанников.

 В отделе образования налажена работа по рассмотрению обращений граждан. Ведется учет обращений в журнале регистрации, разработана форма данного журнала (входящая дата, рассмотритель, заявитель, краткое содержание обращения, ответственный исполнитель, срок исполнения, дата и исходящий номер ответа, отметка об исполнении). Приложением к журналу обращений граждан является копии ответов и писем-обращений (с фиксацией по годам).

          При разработке нормативно-правовых актов Отделом образования направляются проекты в юридическую службу Администрации района и в Прокуратуру Каргапольского района для осуществления антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и  с целью выявления коррупциогенных факторов и последующего устранения этих факторов.
         На совещаниях с руководителями ОУ и ДОУ рассматривается информация по вопросам противодействия коррупции, даются рекомендации по организации работы по противодействию коррупции в ОУ, рекомендуется проведение в ОУ классных часов антикоррупциооной направленности для обучения школьников антикоррупционному поведению.

РЕШИЛИ:

2.1. Информацию Мартьяновой в.И., заместителя руководителя Отдела образования принять к сведению.
            2.2. Продолжить работу по профилактике, выявлению и пресечению коррупционных проявлений в образовательных учреждениях Каргапольского района.

	Председатель:

Секретарь:
	
	С.Н. Князев
М.В. Коренгина


