ПРОТОКОЛ  № 1
заседания комиссии по противодействию коррупции в Каргапольском районе

от  30 марта 2017 года

р.п. Каргаполье

Председательствовал: Глава Каргапольского района Князев Сергей Николаевич
Присутствовали члены комиссии по противодействию коррупции в Каргапольском районе:
	Патракова Галина Владимировна
Рогалева Светлана Николаевна

Иванова Тамара Ивановна

Колесников Дмитрий Григорьевич

Слинько Алексей Владимирович
Мартьянова Ирина Николаевна
Дьяконова Лариса Михайловна
Мишагин Михаил Андреевич
	
	Специалист юридической и кадровой службы Администрации Каргапольского района – секретарь комиссии;

Управляющий делами Администрации Каргапольского района;
Администрации Каргапольского района;
Заместитель Главы Каргапольского района по финансам – руководитель Финансового управления Администрации Каргапольского района; 
Заместитель Главы Каргапольского района по строительству, ЖКХ, промышленности, транспорту, связи, лесному хозяйству;

Помощник прокурора Каргапольского района (по согласованию);
Заместитель директора МУП МО «Каргапольский район» «ТВ-24 канал» (по согласованию);
Заместитель начальника МИФНС № 3 по Курганской области.

Участник комиссии, начальник Каргапольского отдела ГБУ «МФЦ».



В состав комиссии входит 15 членов комиссии. Заседание проводится в присутствии 8  членов комиссии. Кворум имеется. Комиссия правомочна.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ:
1. О работе Каргапольского районного отдела ГБУ «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг»

Докладчик – Мишагин Михаил Андреевич, начальник Каргапольского отдела ГБУ «МФЦ»

- о предоставлении муниципальных услуг Администрацией Каргапольского района.

Содокладчик - Рогалева Светлана Николаевна – управляющий делами Администрации Каргапольского района



Слушали Мишагина М.А.:


Каргапольский районный отдел ГБУ «МФЦ» открылся 18 декабря 2015 года по адресу ул. Мира 1м и предназначен для оказания государственных и муниципальных услуг. Жители района могут оформить заявление на представление 84 услуг, из которых 39 федеральных, 44 региональных и 9 муниципальных. Имеется вся необходимая оргтехника в полном объеме. Введен в эксплуатацию программно-аппаратный комплекс, электронная система управления очередью с визуальным и звуковым сопровождением. 
МФЦ обеспечивает:
- новый уровень отношения власти и общества;

- соблюдение сроков и повышение качества предоставляемых услуг;

- повышение комфортности предоставления услуг;

- повышение информированности граждан о порядке, способах и условиях получения услуг, в том числе в электронном виде.

ГБУ «МФЦ» взаимодействует с такими организациями как: УФНС, УФС регистрации кадастра, Росреестр, УМВД, ПФ, Соцстрахование, Управление роспотребнадзора, судебные пристава, Управление госимуществом, Социальная защита населения, ЗАГС, Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды, Департамент промышленности транспорта и связи, Гостехнадзор, Комитет по управлению архивами Курганской области.

В целях обеспечения доступности получения услуг через МФЦ для жителей р.п. Красный Октябрь было создано удаленное рабочее место с февраля 2016 года. 

В 2016 г. в МФЦ обратились 8052 человека, из них – 512 человек в р.п. Красный Октябрь.
Анализируя первые месяцы работы МФЦ в 2016 г. январь – 140, февраль – 283, март – 428, апрель – 380 и в 2017г. январь – 585, февраль – 709, март – 990, апрель – 890 (до 21 апреля), число обращений граждан значительно возросло. 
РЕШИЛИ:

1. Организовать работу по открытию удаленных рабочих мест в п. Майском и п. Чаши.

Слушали Рогалеву С.Н.:
Администрацией Каргапольского района проводится работа по реализации мероприятий государственной программы Курганской области «Повышение качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна», в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг». Администрацией района  с 01.01.2017 года предоставляется 19 муниципальных услуг. В 2016 году предоставлялось 14 муниципальных услуг.

В настоящее время ведется работа по внесению изменений в Административные регламенты предоставления муниципальных услуг Администрацией Каргапольского района в соответствие с действующим законодательством.  

В 2016 году Администрацией Каргапольского района и структурными подразделениями Администрации предоставлено 3081 муниципальная услуга, в 1 квартале 2017 года предоставлено 1164 муниципальные услуги на безвозмездной основе. При предоставлении муниципальных услуг осуществляется оформление межведомственных запросов через портал Росреестра, ФНС и систему межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ).  В 2016 году направлено 3236 межведомственных запросов. В 1  квартале 2017 года Администрацией Каргапольского района и поселениями района в рамках предоставления муниципальных услуг направлено 630 запросов.

Администрацией Каргапольского района совместно с Каргапольским районным отделом ГБУ «МФЦ» проводится разъяснительная работа среди населения о предоставлении услуг через отделы ГБУ «МФЦ». В первом квартале 2017 года проведен прием граждан общественной приемной Администрации района по вопросам:  о предоставлении муниципальных услуг Администрацией Каргапольского района и о предоставлении государственных и муниципальных услуг через Каргапольский районный отдел ГБУ «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг».

Между Администрацией Каргапольского района и ГБУ «МФЦ» заключено соглашение о взаимодействии.  В соответствии с соглашением и постановлением Администрации Каргапольского района  через ГБУ «МФЦ» должно предоставляться 7 муниципальных услуг, на сегодняшний день предоставляется одна муниципальная услуга «Выдача копий архивных документов, подтверждающих право владения землей». По остальным услугам работа продолжается, разрабатываются технологические карты взаимодействия.

           В целях информирования населения о предоставлении муниципальных услуг в Администрации Каргапольского района установлен информационный стенд. На информационном стенде размещены буклеты, содержащие информацию о Едином  портале государственных и муниципальных услуг, информация о получении муниципальных услуг в электронном виде, размещена информация о перечне муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией Каргапольского района, административные регламенты предоставления муниципальных услуг.

              Так же информация о предоставлении муниципальных услуг размещена на официальном сайте Каргапольского района в разделе «Муниципальные услуги» и на Едином портале государственных услуг. В разделе «Муниципальные услуги» имеется подраздел «Мои документы ГБУ МФЦ», где размещена информация о контактах  Каргапольского районного отдела ГБУ «МФЦ», о ТОСП «Мои документы» в р.п. Красный Октябрь Каргапольского района, перечень услуг, предоставляемых ГБУ «МФЦ».

В целях повышения качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг в Администрации Каргапольского района продолжается работа по регистрации сотрудников органов местного самоуправления Каргапольского района и подведомственных муниципальных учреждений на Едином портале государственных и муниципальных услуг.  Портал государственных и муниципальных услуг  обеспечивает предоставление услуг в электронной форме, а так же доступ заявителей к сведениям о государственных и муниципальных услугах с использованием сети Интернет. Предоставление услуг в электроном виде можно рассматривать как меру антикоррупционной направленности.
РЕШИЛИ: 
1. Администрации Каргапольского района (Рогалева С.Н.) в 2017 году организовать работу по предоставлению муниципальных услуг через МФЦ:

-  Подготовка и выдача градостроительного плана земельного участка;

- Подготовка и выдача разрешений на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства, а также на ввод объектов в эксплуатацию. 

2.  Продолжить работу по переводу муниципальных услуг в электронный вид в 2017 году (Рогалева С.Н.):

 - Подготовка и выдача градостроительного плана земельного участка.

Председатель:                                                                                                               С.Н. Князев
Секретарь:                                                                                                                     Г.В. Патракова
