ПРОТОКОЛ  № 3
заседания комиссии по противодействию коррупции в Каргапольском районе

от  26 сентября 2018 года

р.п. Каргаполье

Председательствовал: Первый Заместитель Главы Каргапольского района Привалова Нина Николаевна
Присутствовали члены комиссии по противодействию коррупции в Каргапольском районе:
	Ушакова Анна Сергеевна
Рогалева Светлана Николаевна

Дудина Любовь Ивановна
Колесников Дмитрий Григорьевич

Смольников Анатолий Николаевич
Акулов Сергей Владимирович
Мартьянова Ирина Николаевна

	
	Специалист юридической и кадровой службы Администрации Каргапольского района – секретарь комиссии;
Управляющий делами Администрации Каргапольского района;
Заместитель руководителя Финансового управления Администрации Каргапольского района – руководитель бюджетного отдела; 
Заместитель Главы Каргапольского района по строительству, ЖКХ, промышленности, транспорту, связи, лесному хозяйству;

Председатель Каргапольской районной Думы (по согласованию);
Представитель межрайонной ИФНС России № 3 по Курганской области (по согласованию);

Заместитель директора МУП МО «Каргапольский район» «ТВ-24 канал» (по согласованию).



В состав комиссии входит 15 членов комиссии. Заседание проводится в присутствии 8 членов комиссии. Кворум имеется. Комиссия правомочна.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ:
1.  Об осуществлении закупок в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» 

	Ответственный - 
	Отдел муниципального заказа и муниципального контроля Администрации Каргапольского района, Менщикова Алена Александровна



2. Анализ обращений граждан к Главе Каргапольского района и размещение информации на официальном сайте Каргапольского района

	Ответственный -
	управляющий делами Администрации Каргапольского района, Рогалева Светлана Николаевна


Слушали по первому вопросу Менщикову А.А.:
Администрацией Каргапольского района в лице отдела муниципального заказа и муниципального контроля закупки для обеспечения муниципальных нужд осуществляются в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Положения о контрактной службе Администрации Каргапольского района, Порядка взаимодействия уполномоченного органа и муниципальных заказчиков по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных нужд, Положения о единой комиссии по осуществлению закупок. 
Во исполнение федерального законодательства, муниципальных правовых актов, все закупки отражаются в плане закупок и плане-графике закупок и размещаются Единой информационной системе в сфере закупок в сети Интернет, электронные торги проводятся на электронных площадке, что обеспечивает основные принципы Федерального закона № 44-ФЗ: - принципы открытости и прозрачности, принцип обеспечения конкуренции. Таким образом, проводя электронные торги, обеспечивается открытость и доступность потенциальным поставщикам (исполнителям, подрядчикам), в т.ч. субъектам малого предпринимательства для участия в электронных процедурах и исключается коррупционные факторы.

Всего за 6 месяцев 2018 года отделом муниципального заказа и муниципального контроля Администрации Каргапольского района проводились закупки для нужд Администрации Каргапольского района, а также для муниципальных заказчиков Каргапольского района на основании заключенных соглашений о передаче части полномочий в части определения поставщиков (исполнителей, подрядчиков) в форме 2 открытых конкурсов, 29 электронных аукционов, 5 закупок у единственного поставщика (субъекты естественных монополий) на сумму 33 566 747,19 руб., контракты заключены на сумму 26 164 844,89 руб., экономия составила 1 676 567,65 руб.

Закупки осуществлены для исполнения муниципальных полномочий и обеспечивают первоочередные задачи: текущий ремонт автомобильных дорого общего пользования местного назначения, благоустройство дворовых территорий, ремонт объектов социальной сферы и служат способом выполнения программ, таких как «Культура малой Родины», «Городская среда», «Повышение безопасности дорожного движения».

Таким образом, проведение конкурентных процедур позволило осуществить мероприятия по благоустройству дворовых территорий в р.п. Красный Октябрь, с. Чаши, провести текущий ремонт дорог, в КДЦ установлены кресла, в настоящий момент согласно заключенным контрактам проводится капитальный ремонт крыш Осиновского и Долговского культурно-досуговых центрах, текущий ремонт в Житниковском культурно-досуговом центре, проведен капитальный ремонт спортивных залов в Долговской и Журавлевской средних общеобразовательных школах, проводится капитальный ремонт мягкой кровли в Житниковской средней общеобразовательной школе.

Вся информация в соответствии Федеральным законом от 09.02.2009 N 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» освящена в СМИ.

Проблемы и трудности:

При обеспечении публичности, открытости, конкурентности мало заявок, либо их отсутствие на участие на конкретные работы (такие как по осуществлению капитального ремонта), в т.ч. из района и области, т.к. многие предприятия и предприниматели не участвуют в электронных процедурах на право заключения муниципальных контрактов, скорее всего это из за отсутствия электронной подписи, отсутствия аккредитации на электронных площадках и знаний в сфере закупок, Федерального закона № 44-ФЗ.

При отсутствии участника приходится процедуру проводить повторно, что приводит к смещению сроков заключения контракта.

Таким образом при осуществлении закупок основные принципы Федерального закона № 44-ФЗ выполняются, что подтверждает отсутствие коррупционных факторов.

РЕШИЛИ: 
Информацию об осуществлении закупок в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных 

и муниципальных нужд» принять к сведению. Рекомендовать проводить учебу в сфере закупок со специалистами сельсоветов, своевременно формировать график закупок и соблюдать сроки.


Слушали по второму вопросу Рогалеву С.Н.:
В 1 полугодии 2018г. в Администрацию Каргапольского района поступило 65 обращений граждан. Все обращения граждан были поставлены на контроль, всем заявителям даны ответы. Нет случаев нарушения сроков рассмотрения обращений граждан, случаев возврата обращений исполнителям на доработку, привлечения должностных лиц к ответственности за нарушение порядка рассмотрения обращений.  
Через Правительство Курганской области поступило 24 обращения (36,9%). региональные органы государственной власти – 13 (20%), из Администрации Президента РФ – 15 (23%). 
В 1 полугодии 2018г. в Администрацию района граждане направили 2 обращения (3%) повторно (по вопросам предоставления земельных участков, соблюдения норм земельного законодательства). Поступило 9 (13,8%) коллективных обращений. Коллективные обращения граждан касались вопросов ремонта образовательных учреждений, условий проведения образовательного процесса, ремонта дорог, медицинского обслуживания населения, перебоев в водоснабжении в зимний период. 
Разъяснения даны на 56 (86%) обращений (о газификации домовладений, порядке предоставления земельных участков, строительстве и реконструкции дорог, работе очистных сооружений, медицинском обслуживании населения,  улучшении жилищных условий и др.)   

В 1 полугодии 2018г. в Администрацию Каргапольского района поступили обращения граждан с вопросами, относящимися к следующим разделам типового общероссийского тематического классификатора: «Государство, общество, политика» - 2 обращения (3%), «Социальная сфера» - 17 (26%), «Экономика» - 31 (48%),  «Жилищно-коммунальная сфера» - 15 обращений (23%).   

Повышения активности населения по каким-либо вопросам не отмечено.

В соответствии с законодательством о порядке рассмотрения обращений граждан Глава района, его заместители вели личный прием граждан. 

График приема граждан по личным вопросам размещен в сети Интернет на официальном сайте Каргапольского района.                 

В 1 полугодии 2018г. Главой района проведено 16 приемов граждан, принято 29 человек, заместителями Главы - 11 человек. 

К Главе района граждане обращались с вопросами о предоставлении льгот многодетным матерям, улучшении жилищных условий, порядке приобретения земельных участков, ремонте водопровода, дорог, детской игровой площадки,  обслуживании внутридомового газового оборудования и др. По 2 обращениям  приняты меры (отремонтированы водопровод и детская игровая площадка), на 14 даны разъяснения. 

К заместителям Главы района граждане обращались с вопросами об участии в государственной программе «Начинающий фермер», получении грантов субъектами предпринимательства,  приобретении земельных участков, трудоустройстве и др. 

Для снижения количества обращений граждан используются разнообразные формы взаимодействия с населением: проведение личных приемов граждан Главой района, Главами муниципальных образований района, заместителями Главы района, руководителями отделов районной Администрации, встречи с трудовыми коллективами, работа общественной приемной, телефона доверия, оказание гражданам бесплатной юридической помощи, разъяснительная работа по некоторым вопросам через СМИ, проведение на территории всех муниципальных образований района гражданских собраний с отчетами перед населением глав района и поселений, руководителей муниципальных учреждений о проделанной работе (в 2018г. собрания проведены на территории всех муниципальных образований района). Отчет о работе Администрации района за год публикуется в газете «Сельская правда».

Администрация района регулярно проводит совещания с главами и специалистами муниципальных образований района по различным вопросам деятельности органов местного самоуправления. В текущем году на совещаниях с главами и специалистами сельсоветов дважды рассматривались вопросы работы с обращениями граждан. Специалистам сельсоветов оказывается методическая помощь в работе с обращениями граждан.    

На официальном сайте Каргапольского района размещена информация о компетенции органов местного самоуправления Каргапольского района, порядке предоставления ими муниципальных услуг и другая информация в соответствии с законодательством; в разделе «Глава Каргапольского района» имеется раздел «Вопрос Администрации района» для обращения в Администрацию района в электронной форме.

В работе с обращениями граждан применяются рекомендации рабочей группы при Администрации Президента Российской Федерации по координации и оценке работы с обращениями граждан и организаций.

Ежемесячно в электронной форме предоставляется информация о результатах рассмотрения обращений граждан и организаций через раздел «Результаты рассмотрения обращений» на портале ССТУ. РФ, исполняется Указ Президента РФ от 17.04.2017г. № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций».

Итоги работы с обращениями граждан рассматриваются на аппаратном совещании  у Главы Администрации района, ежеквартально размещаются на официальном сайте Каргапольского района
РЕШИЛИ: 
Информацию об анализе обращений граждан к Главе Каргапольского района и размещении информации на официальном сайте Каргапольского района принять к сведению. Главам сельсоветов работать с населением, разъяснять ситуацию.
Заместитель председателя:                                                                                          Н.Н.Привалова                    
Секретарь:                                                                                                                     А.С. Ушакова 
