ПРОТОКОЛ  № 1
заседания комиссии по противодействию коррупции в Каргапольском районе

от  25 марта 2019 года

р.п. Каргаполье

Председательствовал: Глава Каргапольского района Князев Сергей Николаевич
Присутствовали члены комиссии по противодействию коррупции в Каргапольском районе:
	Ушакова Анна Сергеевна
Рогалева Светлана Николаевна

Колясников Сергей Викторович
Дудина Любовь Ивановна
Смольников Анатолий Николаевич
Кокин Денис Сергеевич
Шушарина Марина Григорьевна
Тимошкина Наталья Владимировна
	
	Специалист юридической и кадровой службы Администрации Каргапольского района – секретарь комиссии;
Управляющий делами Администрации Каргапольского района;
Заместитель Главы Каргапольского района по социальным вопросам;
Заместитель руководителя Финансового управления Администрации Каргапольского района – руководитель бюджетного отдела; 
Председатель Каргапольской районной Думы (по согласованию);
Заместитель начальника МО МВД России «Каргапольский» (по согласованию);

Директор МУП МО «Каргапольский район» «ТВ-24 канал» (по согласованию).
Заместитель управляющего делами по юридическим вопросам – руководитель юридической и кадровой службы Администрации Каргапольского района.




В состав комиссии входит 15 членов комиссии. Заседание проводится в присутствии 9 членов комиссии. Кворум имеется. Комиссия правомочна.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ:

1. О ходе проведения кампании по предоставлению муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о  доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год. 

	Ответственный -
	специалист  юридической и кадровой службы Администрации Каргапольского района



2. О мерах, принимаемых для повышения доступности и качества государственных и муниципальных услуг, соблюдение сроков и порядка их представления.
	Ответственный -
	управляющий делами Администрации Каргапольского района


Слушали по первому вопросу Ушакову А.С.:
В соответствии с Федеральными законами от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», законом Курганской области от 03.03.2009 г. № 439 «О противодействии коррупции в Курганской области» ежегодно проводится кампания по представлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а так же аналогичных сведений на супругов и несовершеннолетних детей. 

Представление данных сведений является обязанностью муниципального служащего  согласно пункту 1 части 1 статьи 15 Федерального закона от 02.03.2007г № 25-ФЗ «О муниципальной  службе в Российской Федерации». 

Перечень муниципальных служащих Администрации Каргапольского района, представляющих такие сведения,  утвержден Постановлением Администрации Каргапольского района от 12.02.2016 г. № 68, в поселениях – постановлением Администрации сельсовета.

Требованиями антикоррупционного законодательства не предусматривается освобождение служащего от исполнения обязанности представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в том числе в период нахождения его в отпуске, в период временной  нетрудоспособности или иной период неисполнения должностных обязанностей. Все справки о доходах должны быть заполнены с использованием программного обеспечения «Справки БК».  
            Непредставление муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности сведений 
о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, 
а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в случае, если представление таких сведений обязательно, либо представление заведомо недостоверных или неполных сведений является правонарушением, влекущим ответственность, установленную законодательством Российской Федерации. (выговор,увольнение).В 2019 году сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи за 2018 год в Каргапольском районе должны сдать 17 глав муниципальных образований, 62 муниципальных служащих, 13 депутатов районной Думы, 129 депутатов Дум поселений и 42 руководителя муниципальных учреждений. 

На данный момент сведения сдали 21 муниципальный служащий, 15 глав муниципальных образований, около 50 депутатов и 30 руководителей муниципальных учреждений.

С прошлого года Главы и депутаты направляют свои сведения в отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений Аппарата Губернатора Курганской области согласно графику, согласно которому Каргапольский район должен направить сведения о доходах в срок до 1 апреля 2019 года.

Ежемесячно с января по май до 5 числа отправляется информация о представлении главами и депутатами муниципальных образований Каргапольского района сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Муниципальные служащие представляют сведения ежегодно в срок не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным. 

В 2019 году проверка достоверности и полноты представленных сведений будет проводиться только при наличии оснований, предусмотренных положением о порядке проведения проверки. 

В рамках оказания методической помощи по заполнению справок, в Администрации района на совещании с Главами и специалистами поселений был рассмотрен вопрос о порядке заполнения справок.

С муниципальными служащими, индивидуально с каждым кому нужны разъяснения работает специалист Администрации Каргапольского района ответственный за профилактику коррупционных правонарушений. Так же инструкция о порядке заполнения справки о доходах, расходах размещена  в сети интернет на официальном сайте Каргапольского района  в разделе «Противодействие коррупции» - формы документов, связанные с противодействием коррупции для заполнения.

РЕШИЛИ: 
Информацию о ходе проведения кампании по предоставлению муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о  доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год.  принять к сведению. Держать на контроле представление сведений о доходах,  
расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими, лицами, замещающими муниципальные должности и в особенности депутатами. 
Слушали по второму вопросу Рогалеву С.Н.:
В Администрации Каргапольского района ведется работа по реализации мероприятий Программы, утвержденной постановлением Правительства Курганской области от 14.10.2013 г. № 496 «О государственной программе Курганской области «Повышение качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна», в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг». 
В 2018 году предоставлено 5006 муниципальных услуг на безвозмездной основе. В электронном виде предоставлено 47 муниципальных услуг, из них 13 муниципальных услуг - через официальный сайт Каргапольского района, 29 - через ГБУ «МФЦ», 45 - через портал Госуслуги.
Оформление межведомственных запросов при предоставлении муниципальных услуг осуществляется через портал Росреестра, ФНС и систему межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ). В 2018 году Администрацией Каргапольского района и поселениями района в рамках предоставления муниципальных услуг направлено 524 запроса.
Продолжается работа по регистрации граждан, обращающихся в органы местного самоуправления за предоставлением муниципальных услуг,  в ЕСИА. В 2018 году получено 60 заявлений от граждан на регистрацию в ЕСИА, поданных в Администрацию района и переданных для работы в Центр обслуживания ЕСИА ГБУ «МФЦ», в поселения района подано 178 заявлений для регистрации в ЕСИА. В отчетном периоде 31 % заявителей, зарегистрированы в ЕСИА, от общего количества обратившихся в органы  местного самоуправления за муниципальными услугами.

Между Администрацией Каргапольского района и ГБУ Курганской области «МФЦ» заключено соглашение о взаимодействии, в соответствии с которым через Каргапольский отдел ГБУ «МФЦ»  предоставляется 6 муниципальных услуг.

Информация о предоставлении муниципальных услуг размещена на официальном сайте Каргапольского района в разделе «Муниципальные услуги» и на Едином портале государственных услуг. В разделе «Муниципальные услуги» имеется подраздел «Мои документы ГБУ МФЦ», где размещена информация о контактах  Каргапольского районного отдела ГБУ «МФЦ», о ТОСП «Мои документы» в р.п. Красный Октябрь Каргапольского района, перечень услуг, предоставляемых ГБУ «МФЦ».  В общественных местах установлены информационные баннеры. Администрацией Каргапольского района постоянно ведется разъяснительная работа среди населения о предоставлении услуг через отделы ГБУ «МФЦ». 

В целях информирования населения о предоставлении муниципальных услуг в Администрации Каргапольского района установлен информационный стенд, на котором размещены буклеты, содержащие информацию о Едином  портале государственных и муниципальных услуг, о получении муниципальных услуг в электронном виде, о перечне муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией Каргапольского района, административные регламенты, информация и буклеты «Регистрация на ЕПГУ».
В органах местного самоуправления Каргапольского района,  в подведомственных муниципальных учреждениях постоянно ведется работа по регистрации сотрудников  на Портале Госуслуг. 

В целях достижения показателя «доля граждан», использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме» в настоящее время объявлен аукцион на заключение муниципального контракта на перевод двух муниципальных услуг в электронный вид: 
1. Подготовка и выдача разрешений на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства, а также на ввод объектов в эксплуатацию;

            2. Выдача разрешений на установку рекламных конструкций на соответствующей территории, аннулирование таких разрешений, выдача предписания о демонтаже самовольно установленных вновь рекламных конструкций.

 Идет разработка технического задания и согласование схем. В бюджете Каргапольского района на эти цели предусмотрены денежные средства в размере 290 000 (Двести девяносто тысяч) рублей.

В настоящее время подготовлено помещение в Администрации Чашинского сельсовета для размещения о ТОСП «Мои документы» в селе Чаши. Подобран для работы специалист, который прошел обучение. 

Работа в данном направлении Администрацией Каргапольского района будет продолжена.

РЕШИЛИ: 
Информацию о мерах, принимаемых для повышения доступности и качества государственных и муниципальных услуг, соблюдение сроков и порядка их представления принять к сведению. Продолжить работу по переводу муниципальных услуг в электронный вид в 2019 году.
Председатель:                                                                                                               С.Н. Князев
Секретарь:                                                                                                                     А.С. Ушакова 
