Раздел  «Аккредитация представителей СМИ»
	Статус заявки
	
	Скачать форму заявки


Уважаемые представители средств массовой информации!
      Территориальная избирательная комиссия Каргапольского  муниципального округа принимает заявки на аккредитацию представителей средств массовой информации  для участия в информационном освещении хода, итогов голосования на выборах  депутатов Думы Каргапольского муниципального округа Курганской области первого созыва. 
Аккредитованные представители СМИ вправе присутствовать в помещениях для голосования в день голосования 24 апреля 2022 года, осуществлять предусмотренные полномочия в течение всего периода голосования, установления итогов голосования и определения результатов выборов. Аккредитация носит уведомительный характер.
       В территориальной избирательной комиссии Каргапольского  муниципального округа аккредитация представителей средств массовой информации для информационного освещения хода, итогов голосования и результатов выборов депутатов Думы Каргапольского  муниципального округа Курганской области первого созыва начинается с 3 апреля 2022 года. Заявки на аккредитацию принимаются по 20 апреля 2022 года.

Для аккредитации представителей средств массовой информации в соответствующую территориальную избирательную комиссию подаются следующие документы:
а). заявка на аккредитацию в формате MS Excel в электронном виде;
б). заявка в виде электронного образа (скана), подписанная главным редактором и заверенная печатью, с указанием даты голосования;
в). копия свидетельства о регистрации СМИ, заверенная главным редактором, или копия выписки из реестра зарегистрированных СМИ (для зарегистрированного средства массовой информации);

Документы для аккредитации  направляются на адрес электронной почты территориальной избирательной комиссии Каргапольского муниципального округа: 45t006mail.ru (в теме письма просьба указать: «Аккредитация СМИ»).
Время приема документов:
с понедельника по пятницу,

 с 09:00 до 18:00 ч.,

телефон для справок: 8(35256)2-10-80.

Подача заявки на аккредитацию подтверждает согласие представителей СМИ с необходимостью выполнения ряда предусмотренных законодательством требований, в том числе: 

- при осуществлении своей профессиональной деятельности уважать права, законные интересы, честь и достоинство граждан, 

- не использовать свои права в целях сокрытия или фальсификации общественно значимых сведений, распространения слухов под видом достоверных сообщений;

- не нарушать общественный порядок в помещениях для голосования.

Аккредитационные удостоверения выдаются в соответствующей территориальной избирательной комиссии не позднее чем через 15 дней после приема заявки, но не позднее чем за сутки до дня (первого дня) голосования.

Аккредитация СМИ осуществляется в соответствии  решением Избирательной комиссии Курганской области от 09 марта 2017 года № 4/50-6 «О Порядке дополнительной аккредитации представителей средств массовой информации для присутствия в помещениях для голосования и при установлении итогов голосования, определении результатов выборов, референдума на досрочных, повторных дополнительных или других выборах, проводимых вне единого дня голосования на территории Курганской области» (в редакции решения Избирательной комиссии Курганской области от 10.03.2022 года № 6/50-7).
